

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA... 1.500 K

Németországot egyhangulag felvették a Népszövetségbe

A Német kiküldöttek már meg is érkeztek Genfbe

Genf, szeptember 9. A népszövetség szeptember 8-iki ülésén felvette Németországot a nemzetek szövetségébe. Ezzel egyidejűleg a tanács állandó tagjává választotta. — A német birodalom felvétele egyhangú szavazással történt. A népszövetségi főtitkár azonnal értesítette erről Stresemann külügyminisztert, aki köszönő táviratot intézett a népszövetséghez. A német delegáció tegnap este utazott el Genfbe és pénteken délelőtt jelent meg a népszövetség teljes ülésén.

Genf, szept. 9. (Wolff.) A közönség és a sajtó igen nagy érdeklődéssel mellett érkezett meg este nem sokkal negyedhat után dr. Stresemann külügyminiszter, dr. Gruber államtitkár és Gauss miniszteri osztályfőnök a német küldöttség többi tagjával, köztük dr. Bülow követségi tanácsossal. A német kiküldötteket a vasuti állomáson a berni német követ, a genfi német főkonzul és a leszerelési bizottsághoz kiküldött német delegáció ezidőszerűen vezetője üdvözölte. A német kiküldöttek a Metropol szállóba vonultak. A szálló előtt nézők, fényképeszek, filmoperatőrök egész serege várakozott. A német küldöttség több tagja az esti vonattal érkezik meg.

Genf, szept. 9. A pénteki ünnepélyes ülésen, amelyen Németországot felvették a nemzetek szövetségébe, Nincsiesen, a nemzetek szövetsége elnökén kívül, aki a német küldöttséget üdvözölni fogja és Stresemann külügyminiszteren kívül, aki az üdvözlésre választani

fog, Briand, Chamberlain és Ramel is beszédet mond.

A német delegáció Genfben

A német delegáció tegnap este egyenyleg 6 órakor Genfbe érkezett. — Hivatalos fogadtatás nem volt. Az állomásról a kiküldötteket a szállásokra hajtották.

Ma kezdődnek a tárgyalások. A délelőtt a németek üdvözlésével fog eltelni, délután térnek majd rá a napirendre. Fel fognak szólalni — Stresemann, Nincsies és Briand.

A németek tiszteletére egyébként több estélyt fognak adni.

Spanyolország kilép a Népszövetségből

Páris, szept. 9. A 'Petit Parisien' írja, hogy Spanyolország, valamint Brazília bejelentette kilépését a nemzetek szövetségéből.

A muzeumi bizottság ülése

Elismerés Zoltai Lajos és Ecsedi Istvánt iránt

Debrecen város muzeumi bizottsága tegnap délután ülést tartott. dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsos elnöke alatt. Megjelentek: dr. Lencz Géza, dr. Pap Károly, dr. Láng Nándor, szentpéterei Kun Béla, Pálffy festőművész, dr. Tüdös Kálmán, Zoltai Lajos, dr. Ecsedi István, Sőreghy János.

Az elnök üdvözölte a megjelenteket, majd a jegyzőkönyv felolvasása után meleg szavakkal emlékezett meg Zoltai Lajos muzeumigazgatóról, kit a debreceni egyetem tiszteletbeli doktorává avatott, amely nagy kitüntetés arra méltó férfiut ért.

Zoltai Lajos a muzeum időszerű jelentését mutatta be, melyben az eddigi munkákat és terveit tárgyalja. Említésre méltó, hogy még szeptemberben folotatni fogják az óndódi csatásokat. Sőreghy segédmuzeumból vezetés mellett.

Zoltai Lajos ezután előterjesztette Ecsedi István könyvtárigazgató jelentését bulgáriai és törökországi tanulmányutjáról, amelyet a jelen-

voltak nagy figyelemmel hallgattak. A grüls egyhangú köszönetet szavazott a tudós professzornak önzetlen fáradozásaiért.

Zoltai igazgató előterjesztette a muzeum jövő évi költségvetését, — megemlítve, hogy a jövő évben már folyamodni fognak magasabb államségiért. Ecsedi könyvtárigazgató is beértesíti a könyvtár jelentését, bejelentve, hogy ők is kérik fogják a magasabb segítyt, amely már kiállításba is helyeztetett.

Elfogadta a bizottság dr. Pap Károly egyetemi tanárnak azon indítványát, hogy mivel a muzeum iránt a külföld is érdeklődik, az évi jelentéseket ezentúl bővebben szövegezzék és csatolják hozzá a jelentésnek valamely európai nyelven megírt kiadványát. A jelentés bővített kiadásban való közzétételének lehetővé tétele végett folyamodni fognak a törvényhatósági közgyűléshez.

Több tárgy nem lévén, a muzeumi bizottság ülése véget ért

A Speyer bankház olcsóbb kölcsönt ad a városoknak

Hozzájárult a legolcsóbb feltételekhez

Budapest, szeptember 9. Bud. pénzügyminiszternél ma fontos tanácskozások voltak a városok kölcsöne ügyében. Az értekezleten részt vett az amerikai Speyer bankház megbízottja is és azon a városok második külföldi kölcsönének részleteit tárgyalták.

Varga Imre államtitkár ismertette a beérkezett kölcsön-ajánlatokat, a melyekkel szemben a Speyer bankháznak nyilatkoznia kell arról, hogy a legolcsóbb ajánlott feltétel mellett hajlandó-e a kölcsönt kibocsátani.

A bank hozzájárult a feltételekhez és így most már nem lesz akadály a külföldi kölcsön felvételének.

Budapest, szept. 9. Félhivatalosan jelentik: A pénzügyminiszter elnöke alatt ma délelőtt megtar-

tott értekezleten a városoknak nyújtandó második kölcsön folyósításának feltételeit és részleteit tárgyalták le.

Lukács Ödön miniszteri tanácsos mindenekelőtt referált Bud. pénzügyminiszternek azokról a tanácskozásokról, amelyeket a városok polgármestereivel a legutóbbi napokban arról a kérdéssel folytatott, hogy mennyi legyen a városok hittele és mire hajtsák a nekik jutott kölcsönt fordítani. A részletekre menő tanácskozás után a pénzügyminiszterium abban állapodott meg a városok polgármestereivel, hogy végösszegben 47 millió arany korona kölcsön felvételét engedélyezi. A kölcsön plasszirozását a Speyer Bankház végzi.

Gömbös örömmel üdvözli a szerb orientációt

A parlamenti szünet óta tegnap este tartottak először pártvacsorát a fajvédők. A vacsorán Gömbös Gy. szólalt fel, ki örömmel üdvözölte a kormányzó beszédét, melyben a jugoszláv orientációra hívja fel a figyelmet. Ő már régen mondta, hogy Rómába Belgrádon keresztül vezet az út.

Az Oroszországgal kötendő kereskedelmi szerződésről az a véleménye, hogy azt nem szabad megköt-

nünk olyan országgal, amely nacionalista államok gyöngítésére törekszik. Örömmel regisztrálja Németországnak a Népszövetségbe való felvételét, legalább több van ott egy magyar-barát néppel.

A választásokra vonatkozólag nyilatkozott, hogy ezt a fajvédők felkészülve várják és teljes erővel fognak harcba bocsátkozni. A mandátumok meghosszabbításába nem egyeznek bele.

Ki lesz Baross János utóda?

Ma délután temetik az elhunyt képviselőt

Budapest, szept. 9. Baross János nemzetgyűlési képviselőt pénteken délután 4 órakor temetik a Kerepesi-úti temetőben. A nemzetgyűlés tagjai Huszár alelnök vezetésével jelennek meg a temetésen, a melyen a pilisvörösvári választók küldöttséggel képviseltetik magukat.

A Baross János képviselő halálával megüresedett pilisvörösvári

kerületben valószínűleg szeptember végén tartják meg a választást, amelyre a kormánypárt köréből Virágh Pál volt kiszáda képviselőt vagy Weichert Miklós törökbálinti esperes plébánost fogják jelölni. — A szocialisták Kitti Ferencet akarják felléptetni. Szilágyi Lajosok is szintén állítanak jelöltet.

Colijn volt holland miniszterelnök az I. oszt. magyar érdemkeresztet kapta

Félhivatalosan jelentik: A kormányzó szerdán délből Gödöllőn hosszabb magánkihallgatáson fogadta Colijn volt holland miniszterelnököt, aki a holland trónörökös nő nevével elnevezett, hollandi adományokból létesítendő Julian-

na-emlékiskola megnyitási ünnepére Budapestre érkezett. A kihallgatás folyamán öfömméltósága útnyújtotta Colijn urnak az I. osztályú magyar érdemkereszt-jelvényét. — Ezt követőleg a kormányzó és neje öfömméltóságaik villásreggelire vendégül látták Colijn volt miniszterelnököt, a budapesti holland királyi ügyvivőt és Kuyper Katalin urölgyet, Kuyper volt holland miniszterelnök leányát.

50 milliárdos pör a debreceni ítéltábla előtt

Érdekes bünpert tárgyalt tegnap a debreceni kir. ítéltábla Perjéssy fanácsa. A bünper egy főri hitbizomány kezelése körül két rokon közt indult meg. A bünpert Hoffer Kunó dr svájci lakos, egyetemi tanár indította meg sógora: Molnár Viktor báró ellen, esalás és hitlen kezelés címén. Az ügyet a nyíregyházi törvényszék tárgyalta, amely Molnár Viktor bárót felmentette a vád alól, mert megállapította a teljes jóhisze-

műségét, valamint azt is, hogy a per tárgyává tett hitbizományt helyesen kezelte. Az első fokú ítélet ellen beadott felebbezés került a debreceni ítéltábla elé. A perben szereplő összegek mintegy 50 milliárdra rugnak.

Több tanuvallomás ismertetése után a tárgyalást vezető elnök a tárgyalást félbeszakította s annak folytatását péntek reggelre tűzte ki.

Változások a személyszállító vonatok menetrendjében

A debreceni üzletvezetőség hirdetménye

F. évi szeptember hó 16-tól kezdődőleg a személyszállító vonatok menetrendjében az alábbi változások állanak be:

1. A Debrecen-szerentesi vonalon közlekedő 1737. sz. vonat Téglás m. r. helyen utasok le és felszállása céljából 8 óra 22 perckor feltételeesen megáll.

2. A Kaba-nádudvari vonalon az

5429. sz. vonat Nádudvarról 15 perccel később, azaz 5 óra 25 perckor indul és ennek megfelelően Kabára 15 perccel később azaz 5 óra 50 perckor érkezik meg.

3. A Debrecen-tiszalóki vonalon az 5621, 5628 és 5630 sz. vonat továbbra is naponként közlekedik.

Üzletvezetőség.

Egy szerb rendőrfőnököt fegyveres banditák támadtak meg és leányát megölték

Belgrád, szept. 9. A délszerbiai Vucsitrnből jelentik: Tegnap este egy gépkocsit, amelyben Nikolics, ottani kerületi főnök leányával, hugával és néhány rendőrtisztviselővel ült, egy több tagból álló fegyveres banda feltartóztatta, majd pedig katonai fegyverből sortűzet adott le. A lövések a kerületi főnököt a karján

találták, a két nő utas és Studies rendőrfogalmazó több helyen súlyosan megsebesült. A rablók átkutatták a gépkocsit, annak utasait és hirtelen eltűntek. A kerületi főnök leánya meghalt. Studies fogalmazó átadta súlyos, azt hiszik, hogy a merényletet elcsocsátott csendőrök követtek el bosszúból.

Berettyóujfalu állami postát kér

Rákóczy Mihály postafőigazgató érdekes nyilatkozata a berettyóujfalui postáról -- A község sérelme a kereskedelmi miniszter előtt van -- Rövidesen megkezdődik a tárgyalás

Biharmegye központjában, Berettyóujfaluban a rohamos fejlődés lehetetlenné tette a régebbi, primitív kereteket. A vármegyei hatóság és a község polgársága tele van sérelemmel, panasszal, hogy Berettyóujfalu hiába nő napról napra, még mindig ugyanazon régi keretek között mozog a posta, mint régebben, amidőn a jelenlegi megye székhely csupán egy jelentékeny község számba ment.

Berettyóujfaluban ugyanis még mostan sincs rendes állami postahivatal, hanem a régi keretekben dolgozó tulterhelt postamesterség végzi el tulfeszített munkával a megsokszorosodott forgalmat. Alandó a panasz, hogy a leveleket a vonat érkezésétől a negyedik s ötödik órában kapják kézhez. Hasonló lassan jutnak el a napilapok és a csomagok is. A nagyobb pénzküldemények kifizetése pedig sokszor napokig késik, mert a postamesterségnek be kell várnia, míg az utalvány összege hozzá megérkezik.

A berettyóujfalusiak legfőbb kívánsága egy rendszeres, jól szervezett és pontosan funkcionáló állami postahivatal felállítása volna. -- Mint mondják az érdekeltek, -- a postamester kifogástalan, külön

munkát végez, de szerződésénél fogva képtelen azokat a jogos követelményeket teljesíteni, amelyek ma már jogosan elvár a postától a hovatovább rendezett tanácsú városok sorába lépő Berettyóujfalu.

Mintán a biharmegyei községek is a debreceni postaigazgatósághoz tartoznak, a „Debreczen” munkatársai feltárta a berettyóujfalui helyzetet Rákóczy Mihály postafőigazgató előtt és kérdést intézett hozzá, hogy van-e lehetőség a biharmegyei község kívánságának a teljesítésére. Arra, hogy Berettyóujfaluban állami postahivatalt szervezzenek.

— Igen jól ismerem Berettyóujfalu kívánságát — mondotta Rákóczy főigazgató. — A község kérényre tudtommal tárgyalás alatt áll és a kereskedelmi minisztériumban fekszik. Hogy megvalósítható lesz-e az ottani rendszeresen tervezett postahivatal, ma még nem hiszem. A postamesterség teljesen azonos munkát végez mint a szervezett állami posta. A különbség csak az, hogy a postamesternek mindég van szolgálata és hivatalos órája, amikor dolog akad, míg a postatisztviselőknél mindezt a szolgálati szabályzat szabályozza.

Berettyóujfaluban tehát az a helyzet állhatna elő, hogy míg jelenleg a postamester és 6 kézbesítője, 4 kiadója ellátja a napi munkát, addig ugyanaz az állami postánál kétszeres és háromszoros munkaterőt igényelne. Nem szólva a személyi kiadások nagyságáról, egy olyan horribilis tökebefektetést igényelne az ottani postaépület felépítése és a berendezés vásárlása, amely feltétlenül számottevő a postai költségvetésben.

— Szanalás alatt vagyunk és ez sok mindent megmagyaráz. Takaróskodni kell a végletekig. Nem lehet több tisztviselőt felvenni, új befektetéseket eszközölni. Elismerem, hogy ez az állapot az egészséges fejlődést megakasztja.

— A berettyóujfalusi község Kérélye, mint előbb említettem, a debreceni postaigazgatóságtól már fölment a kereskedelmi miniszterhez. — Igen valószínűnek tartom, hogy a miniszter ur Biharmegye egyetemes fejlődésének érdekében való tekintettel esetleg eltekint től és rövidesen megindulhat a tárgyalás a minisztérium és a község között az állami posta építése és szervezése ügyében. Ha a község érdeke úgy kívánja, hogy felépüljön Berettyóujfaluban a posta, bizonyára meg is hozná a kellő áldozatokat érte. A továbbiak után a minisztériumon és a községen mulanak.

Allatkiállítás Hajdunánáson

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Hajdúvármegyei Gazdasági Felügyelőség, a Hajdunánási Allattenyésztők Egyesülete és a Hajdunánási Gazdasági Egyesület közreműködésével szép sikerű ló- és szarvasmarhakiállításal egybekötött díjazást rendezett. A kiállításra felhajtott mintegy 60 darab ló és 350 darab szarvasmarha.

A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A felhajtott, szép állatokat nemcsak a közvetlen környék gazdái szemlélték meg, hanem eljöttek megtekinteni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen kiállítását a távolabbi vidékek gazdái is szép számmal.

Jelen volt a kiállításon a vármegye képviselőjében Pákozdy Sándor alispán, a Hajdúvármegyei Gazdasági Felügyelőség képviselőjében

Surgóthi Jenő gazdasági főfelügyelő és Piacsek Andor m. kir. gazdasági felügyelő. A debreceni mentelep részéről Schütz Ernő lótenyésztési igazgató és Polner Viktor főállatorvos, Hajdunánás rt. város részéről dr. Pénzes Mihály és Hadady Lajos tanácsnok volt jelen.

Megjelent a megnyitáson Ulrich Jenő, a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet igazgatója. A díjazott állatok gazdái állami és kamarai elismerő oklevelekkel és igen értékes jutalomtárgyakkal lettek kitüntetve.

A kiállítás szép sikeréért a hajdunánási gazdák szónokai halás köszönetüket fejezték ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara jelen volt igazgatójának: dr. Rácz Lajosnak s kérték, hogy a Kamara ezen kiállítását a jövő évben is rendezze meg.

Két kilogramm ezüstpénzt talált

Szombathelyről jelentik: Szentgyörgyvölgyi Istvánné gyanói asszony háza telkén még 1923-ban egy fazék régi ezüstpénzt talált. A pénzék I. Lipót király idejéből valók. A lelet, amelyben összesen 323 darab ezüst tallér volt, mintegy két kilogrammot nyomott. A pénzeket azóta lakásán őrizte, a napokban azonban egy szombathelyi ékszerészhez fordult beváltás végett. Az ékszerész jelentést tett a rendőrségnek. A rendőrök elkobozták az ezüsttallérokat, mert az asszony nem tett jelentést a hatóságnak a leletről a pénz megtalálását követő nyolc napon belül. A tallérokat — mint bűnjelét — az iratokkal együtt átküldték az ügyészséghez.

A rák problémája

Budapest, szeptember 9. A magyar sebészársaság tagjaiból önkéntes jelentkezés alapján létesült rákkutató bizottság ma tartotta meg alakuló ülését Dollinger Gyula professzor elnöklété alatt. A népjóléti miniszteriumot Scholtz Kornél államtitkár képviselte, aki az állam feladatait ismertette a rákbetegség kérdésében. Maninger Vilmos titkári jelentése után Hüttl Tivadár (Debrecen), Novák Miklós (Budapest), Erl János (Budapest), Mészáros Károly (Pécs), továbbá Pék-háry Lajos és Troján Emil foglalkoztak behatóan a rák problémával.

Hirdetmény a viszonteladó gyümölcs piac új helyéről

Közlöm a város lakosságával, miszerint a városi tanács 16.931—1926. VI. határozatával a gyümölcs viszonteladó piac helyét — a Csapó u. 20—22. és 24. sz. házak előtt volt eddigi piacterület helyett — Csapó u. 19—29. számú házak előtt, a gyalogjáró és villamosvasút vonalak közt levő területen jelölte ki.

A termelő gyümölcs piac helye a Rákóczi utcán továbbra is megmaradt.

Debrecen, 1926 szept. 4.

Dr. Vass, városi tanácsnok.



Piac ucca 79. szám.

Sodrony-ágybetéte! legjobb minőséget kész NEUMAN PETERFIA-UTCA

»A debreceni Éme kulisszatitkai« a bíróság előtt

Mire fordítják az Urania mozgó évi 200 millió jövedelmét? Szenzációs vallomások a debreceni Éme belső ügyeiről Tanu, ki sirva tesz vallomást

Tegnap délelőtt kezdte meg a debreceni törvényszék Bod Kálmán tanácsa annak a sajtópernek a tárgyalását, melyet egyrészt a dr. Szathmáry István az Éme elnöke, másrészt a debreceni ÉME csoport intézett sajtó útján elkövetett becsületsértés és rágalalmazás címén Pálffy József a „Debrecen” felelős szerkesztője — és Macsata József Máv. tisztviselő ellen.

Emlékeztetés még olvasóink előtt az a cikk, amely 1925 decemberében „A debreceni Éme kulisszatitkai” főcímmel jelent meg a „Debrecen” hasábjain, nagy feltűnést keltve.

A cikk tulajdonképpen nem is volt cikk, hanem Macsata József Máv. tisztviselőnek a debreceni Éme elnöki csengője által elfojtott beszéde, melyet Macsata a debreceni Éme. múlt év decemberében megtartott és elegyes érzelmeiktől, heves botrányoktól hangos közgyűlésen nem tudott elmondani.

Hírszolgálati kötelességünknek tettünk eleget, mikor leközlöttük Macsata József el nem mondott beszédét, melyben igen sok olyan érdekes adat volt, melyek nyílván érdekelték olvasóközönségünket. A köz érdekek szempontjából kommentárt fűztünk Macsata — cikk alakjában megjelent — beszédéhez és ezt inkriminálta a Macsata-féle állítások az egyetemen Szathmáry István dr. debreceni Éme elnök a maga és az egyesület nevében. — A vádirat ő megjelent cikk egyes állításait inkriminálta, míg más állításokat figyelmen kívül hagyott.

A tárgyalás

A fő tárgyalást 10 óra után nyitotta meg Bod Kálmán tanácselnök. — Szavazóbirák voltak: Malerzky Jenő, Tóth János. — Macsata védelmét dr. Szemere Antal ügyvéd látta el, míg az Ébredő Magyarok Egyesületét dr. Kovács Béla ügyvéd képviseli. — Jelen vannak a tárgyaláson mint sértett Szathmáry István is. — A vádirat felolvasása után az elnök Macsata József kihallgatását kezdi meg, aki nem érzi magát bűnösnek.

Macsata kihallgatása

Elnök: Megértette a vádat?

Macsata: Meg.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?

Macsata: Nem.

Az elnök megmutatja neki a cikkek kéziratát, melyből az ő beszédéről szóló részt vállalja; a címet és a bevezető részt nem ő írta. — A közérdek és a jogos magánérdek indította a cikk megírására, annak minden állítását hajlandó bizonyítani.

Dr. Szemere Antal védő kéri, hogy a törvényszék előbb állapítsa meg, vajjon Szathmáry képviselheti-e az ÉME-t, mivel az alapszabályok szerint minden vonatkozásban az országos elnök képviseli az ÉME-t. — Konstatálni kívánja azt is, hogy a cikkben foglaltakból inkriminált részek nem az ÉME csoportra, hanem a vezetőségre vonatkoznak.

Szathmáry kijelenti, hogy választási anyagi határozata van az eljárás

megindítására és a képviselőre.

A törvényszék rövid tanácskozás után határozatilag kimondja, hogy Szathmáry jogszerűen jár el. Szemere védő semmisségi panaszt jelent be.

Az egyes vádpontok

Ezután áttérnek a vád tárgyává tett kitételekre, illetőleg ezekre nézve Macsata kihallgatására.

Azt a nyilatkozatot, melyben azt írta, hogy miért lép ki az ÉME-ből, azért tette közzé, mert Szathmáry eljárását övele szemben sértőnek tartotta, tehát jogos magánérdekből írta nyilatkozatát. A közgyűlésen ugyanis, ahol kritikát akart gyakorolni a vezetőség felett, nem engedték, hogy beszédét befejezze s amikor a pallagi csoport ügyére akart áttérni, Olchváry felugrott és felszólította a rendőrséget, hogy őt, Macsata, vezettesse ki. Később pedig Szathmáry megvonta tőle a szót, majd újabb 5 perccel adtak beszéde elmondására. Ekkor Csobai elkiáltotta magát, hogy tapssal ne engedjék szóhoz jutni, mire ő és felháborodott társai elhagyták a termet.

Elnök: Tehát az adta meg önnek az alapot, hogy ezt megírja, hogy önbe belefojtották a szót?

Macsata: Már előbb is kijelentettem, hogy ha a pallagi csoport kizárt tagjait vissza nem veszik, kilépek. Itt pedig zárt ülésen voltunk, hova, a bajtársakat csak szigorú igazoltatás után bocsátották be. Tehát nem kerülhetett volna semmi nyilvánosságra a beszédemből. — Elégtételt kellett vennem azzal, hogy kiléptem. Lehetetlennek tartottam, hogy Szathmáryval — még ha csak vezető tag lett volna is — együtt maradjak az egyesületben.

A tanuk bejelentése után a tagok egymásközti gyűlölködésére tér át.

Macsata: A gyűlölködés az Iványi ellen susogva hangzottatott rágal-makkal kezdődött. Mikor az egyik gyűlésen a jelenlévő hölgyek megkérdezték, hogy mi büne van Iványinak, az egyik vezető-tag így felelt: — „Fogják be a pofájukat, mert kivégezték!”

A fordított arckép

Iványi arcképét, melyet az ÉME csoport festetett meg, fordítva akasztották a falra, sőt a keretet el akarták adni. A hölgyeket aztán kezdték kizárni, mert Iványi mellett foglaltak állást. Mikor a pallagi csoport megalakult, akár felsőbb uton, akár más uton akartak eljárni ellene, — hogy feloszlassák. A kibékítés után a csoport vezetőit kizárták.

Maga az ÉME elnöke jelentette fel a pallagiakat a rendőrségen, mert összejövetelt tartottak. Ezekre is tanukat jelent be, valamint kéri Ka-

bay György kihallgatását is, aki előtt Szathmáry őt megrágalmazta. A cikkben azt is állította, hogy a vezetőség „művésziesen” elköltötte a mozi jövedelmét.

— Fel van ott sorolva, hogy mit kifogásolok. — mondja Macsata. — A „művész” szót senki sem értheti becsületsértésnek, vagy rágalmazásnak.

Elnök: Ennek elbírálását bizza re-ánk. Tehát ön csak a meggondolatlan költsékezést értette ezalatt?

Macsata: Bizonyítom, hogy hatmilliót kapott az Ébredő naptár szerkesztője, holott az előző évben is ráfizettek. A Léhmann ügyet, mint jogos kérdést vetettem fel. Senki se tudta a tagok közül, hogyan áll a megbukott ÉME áruda elszámolása.

Elnök: Jön a Boriska-nap.

Macsata: Ennek legkönnyebb a bizonyítása. Tessék magát Szathmáryt kihallgatni, majd ő elmondja, hogy a barátságos összejövetelt miért jelentette fel a rendőrségen. A Boriska-napi összejövetel nem volt titkos, hiszen a lapokban hirdették meg. — Erre nézve is tanukat jelent be.

Ezután következett

Pálffy József kihallgatása

Elnök: Megértette a vádat?

Pálffy: Igen.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?

Pálffy: Nem érzem magam bűnösnek.

Az elnök megmutatja a kéziratokat, melyekből Pálffy elismeri, hogy a címet ő írta, a beszédeket Macsata, míg a bevezetőt Maizner János, de az utóbbiért szintén vállalja a felelősséget.

Az elnök felolvassa a részleteket.

Pálffy: Szerény véleményem szerint ebben becsületsértés nincs.

Elnök: Azt majd mi elbíráljuk.

Pálffy: A mozi jövedelmét illetőleg a cikk csak megkérdezi, hogy mi történt a mozi jövedelmével? Amire joggal kíváncsi lehet a közvélemény.

Elnök: De úgy teszi fel a kérdést, — hogy „nem szólok stb. és kérdezi, hogy ezen felül még mi történt a mozi jövedelmével? Tehát természetes, hogy itt az a gyanú lappang, hogy... (Az elnök itt olyan mozdulatot tesz a kezével, mely annyit jelent, hogy bezsebelték.)

Pálffy: Számtalan ítetel és kuriai megállapítás van rá, hogy a sorok közé nem lehet valamit bemagyarozni. Tanukat jelenti be a bizonyításra, köztük Rostkovitz Arthurt is.

Szathmáry: Jelen van a tárgyalóteremben. Épp most ment ki.

Elnök: Megértette.

Pálffy: Kérem kihallgatni magát a sértettet, Szathmáry Istvánt, aki legjobban tudja, hogy mit kapott az ÉME-től.

Elnök: Nem tudná megmondani, Elnök: Nem tudná megmondani, — hogy mennyi lehet az a horribilis összeg, amiért házat lehet venni?

Pálffy: Tulajdonképpen az egész ügybe én úgy kerültem bele, mint Pilátus a krédóba. A cikk a tulajdonképeni beszéd közlése...

Elnök: Belefojtott beszéd. Önt is bántotta, hogy nem engedte az erélyes Szathmáry István elmondani a beszédét. Ezért tárta fel a nyilvánosság előtt a dolgot.

Pálffy: Macsata nekem benne volt az egyesület vezetésében és tudja bizonyítani, hogy milyen összegek kerültek az egyesületbe. Az a furcsa, hogy ezt a súlyosabb dolgot, mit erről a részről írtam, a magánvádoló nem inkriminálja, csak az enyhébbet, gondolva, hogy azt talán nem tudom bizonyítani.

Az elnök tovább olvassa a vádpontokat a mozi jövedelmével kapcsolatban: „Messze esnek minden kulturától, de még hazafias szolgálatától is.”

Elnök: Természetes, hogy itt a szemébe van vágva ennek a derék egyesületnek, hogy nem kulturális és hazafias célt szolgál.

Pálffy: Nem lehet kulturális és hazafias dolog, ha egy egyesület jövedelme, amelyből hazafias és kulturális akciókat kellett volna támogatni, tisztán egyéni célokra szolgált, egyes uraknak boldogulását és jövedelemhez való jutását célozta. Azt hiszem az, hogy az ÉME helyi elnöke havonként 2 milliót kapjon, nem lehet kulturális cél. Bizonyítékul kérem beszerezni az ÉME pénztárkönyvét, hogy tisztázassék, mire fordították a mozi jövedelmét. Ez most már igazán közérdeket szolgálna, ha kiderülne. A bajtársi adományok szintén nem hazafias cél.

Elnök: Na igen, hát úgy van.

Az Éme aktái

Dr. Kovács Béla ügyvéd, az ÉME jogi képviselője: Ellenbizonyítékokat kíván beterjeszteni, jegyzőkönyveket, elszámolásokat, Szathmáry István részére kiutalt készkiadások fedezésére szolgáló összegről, a főiskolai hallgatók segélyezéséről, központi leveleket, melyekben utasítás érkezett az ugynevezett olaszországi utra vonatkozólag, mely utasításból kitűnik, hogy ez propaganda és diplomáciai célt szolgálna, amennyiben az olasz faszistákkal való érintkezés megteremtésére irányult. Csatolja a Liszt Nándornak megszerzett 6 millió kiutalt jegyzőkönyvét, végül kéri Szathmáry tanukénti kihallgatását. Bizonyítja, hogy az ÉME áruda elszámolása 1923 telén megtörtént, még Iványi elnöklése idejében.

Csatolja Eckhardt Tibor és Rákóczy Béla utasításait, hogy a rendőrséggel oszlattassa fel a pallagi csoport összejövetelét. Több nyilatkozatot és jegyzőkönyvet felolvasását kéri. Iratokkal bizonyítja, hogy az ÉME részt vett a nemzeti akcióban. Bent az egyesületben visszavonás nem volt, csak külső sugalmazásra történhetek visszavonások.

Dr. Szemere védő ellenzi az iratok ismertetését és tanu kihallgatásokat.

Elrendelik a bizonyítást

A bíróság határozathozatalra vonul vissza és több mint másfél órai tanácskozás után hirdeti ki végzését.

A vád tárgyává tett nyilatkozat első részére vonatkozólag nem rendel el a bizonyítást, a másodikra igen. Az ellenbizonyítást elrendeli.

A mozi jövedelem művészi elköltésére vonatkozó bizonyítást, elren-

SCHÖN SÁNDOR keztűi-, kötszer- és orvosi műszertára
Debrecen, Piac uca 14. (Csapó-u. sarok.) Telefon 11-55.

Árjegyzék.

Kutyabőr női keztűi gombos	K 100.000	Glaçe női gombos	K 100.000
" " " csattos	K 110.000	Glaçe női tűzőt	K 120.000
Kutyabőr férfi keztűi gombos	K 110.000	Swed	K 120.000
" " " csattos	K 120.000	Mosható szarvasbőr	minden színben

deli. Ellenbizonyítékké nyilatkozatokat és jegyzőkönyveket olvasnak majd fel. A Lehmann-Szathmáry féle megvesztegetési esettel kapcsolatban elrendelik a bizonyítást. A szövetségi áruda felszámolására nem rendelik el. A Boris-ka napra vonatkozólag pró és kont- ra tanukat hallgatnak ki. A baj-

társi feljelentésre vonatkozólag elrendelik a bizonyítást.

Ugy Szemere védő, minf a magánvádló az elutasított részek miatt semmisségi panaszt jelent be.

Az elnök a tárgyalást félbeszakítja és folytatását fél 5 órára teszi ki.

Mennyit jövedelmez a mozi? Az Ebredő Egyesület taglétszáma: titok

Szathmáry elnök havi két milliója

Délután háromnegyed 5-kor nyitotta meg Bod Kálmán elnök a tárgyalást. Az első tanu Szathmáry István, 40 éves, államvasuti titkár. A vádlottakra közömbös, Maesatával szemben ellenséges érülettel nem viseltetik.

Elnök: Tanuként hallgatjuk ki, figyelmeztetem az igaz vallomástételre. Nyilatkozzék „a mozi-jövedelem művészi módon” való elköltése tekintetében.

Szathmáry: A mozi az országos egyesületé, amely a debreceni csoportnak átengedi a mozi-jövedelem 40 százalékát. A bevételeket a központ ellenőrzi, de azok fölött a választmány rendelkezik. Kisebb kiadásokat saját hatáskörében utalványozok. A határ nincs megszáva, gyakorlatban 100.000 koronáig mentem.

Elnök: Az ön havi illetménye ebből a mozi jövedelemből folyt?

Szathmáry elmondja, hogy milyen előzmények után szavaztak meg neki havi két millió koronát költségmegtérítés címén.

„Ne legyen csacsi”

Figyelmeztettek rá, hogy „Ne legyen csacsi”, hiszen van az egyesületnek elég sok pénze — és végeredményben én voltam az, aki kiharcoltam ezt a jövedelmet. Tiltakoztam ellene, proponáltam személyeket elnökként, de nem akartak tágítani.

Elnök: A két milliót havonként tényleg folyósították? És ez a mozi-jövedelemből ment?

Szathmáry: — A mozi-jövedelem csak addig mozi-jövedelem, amíg a pénztárba befolyik. Én az egyesület pénztárából vettem fel a pénzt.

A pénztárnok is havi egymilliót kap

Elnök: A pénztárnoknak milyen címen adtak egy milliót?

Szathmáry: A választmány adta. Tulajdonképpen minden adminisztrációt ő vezet.

Elnök: A tagsági jövedelem mennyi lehet?

Tanu: Havonként 3 és fél millió. Három havonként körülbelül 10 milliót veszünk be.

Elnök: Mennyi a mozi-jövedelem?

Tanu: Átlag havonként 16—18 millió.

Elnök: Ez a központé?

Szathmáry: Ez már a miénk. Ez, amit mondok, nyilvánosságra kerül és fel fogják használni ellenünk de kénytelen vagyok a bíróság előtt megmondani. Az összes jövedelem negyven millió.

Megvesztegetési kísérlet

Elnök: Tessék ismertetni a Lehmann esetet.

Szathmáry: A mozi régen házilag kezelték. Anélkül, hogy vádaskodni próbálnék, mint faktumot említem, hogy abban az időben, Iványi elnöksége alatt, lényegtelen szinte fillér haszon sem volt a moziból. Iványi is azon a véleményen volt, hogy fuziót kell alkotni a há-

rom mozgó között, hogy közös legyen a bevételek. Ezt meg is csinálták. Én magam döntöttem el annak idején, hogy a fuziót megalkosák. Akkor egy irányzat azt kívánta, hogy vegyék ismét házi kezelésbe. Én irtóztam ettől. Ekkor Mitrovics volt az elnök, aki szintén mellette volt az általános óhajnak, mire tárgyalások indultak meg a házi kezelésről. Végre beadtam a derekam. A tárgyalásokat én folytattam le a kölcsön megszerzésére vonatkozólag. Kaptam egy kölcsönt-nyújtó valakit, — méltóztatik megengedni, hogy nem nevezem meg az illetőt — aki időközben meghalt. Ő felajánlott 30 milliót bizonyos kamat mellett. A központ írta elő a felteteleket. A szerződést itt aláírtuk. Ez a valaki ismerőse volt Lehmann Lászlónak. Csak napok kérdése volt, hogy a szerződés jóváhagyassék. Az utolsó napokban Lehmann a Kálvin téren odajött hozzám és ezt mondta: „Kérlek alázattal bizalmas beszédem van.” Felvonultunk s akkor azt mondta, hogy a kölcsönt-nyújtó — akinek bizonyos részesedés jutott volna a moziból — azt üzeni számodra, hogy változtass álláspontonod és ösztönöz igázán akard az új fuziót és ha keresztülviszed a központnál, hogy ő kapja meg a kölcsönnyújtást, abban az esetben havonként egy-másfél milliót rendelkezésedre bocsát.

— Én Lehmann azonnal összehívtam ilyen üzenet miatt, másnap reggel a legelső vonattal Budapestre utaztam és Turchányi Egonnak jelentettem a megvesztegetési kísérletet. Kijelentettem, hogy ha a szerződést aláírják, abban a percen le mondom. Ha nekem fel tudtak ajánlani havi másfél milliót, az az üzlet csak tisztességtelen lehet. Azonnal táviratoztak Debrecenbe, hogy a régi fuzió a többi mozikkal fennmarad. Ez ma is fennáll.

Elnök: Lehmann el lett helyezve?

Szathmáry: Ő igen egyszerű ember. Óvakodnom kellett, hogy azzal bosszuljam meg viselkedését, hogy elbocsássam, de néhány hónap múlva eltávolítottam.

A drogueria

Elnök: Tessék nyilatkozni a drogéria megszerzéséről.

Szathmáry: Erkölesei kötelességemnek tartottam, hogy mint elnök, lehetőleg mindent megtegyek a bajtársakért. Nem tudom, szükséges e, hogy itt megmagyarázzam, hogy én közben jártam-e vagy sem? Mindent megtettem, ami kötelességem volt.

Elnök: Tehát így Lehmann is elhelyezkedést kapott?

Tanu: Aki a droguériát kapta, az a Lehmann fia volt. Én nem vádolhatom meg a minisztert, mert én nála soha nem jártam. Hogy miképpen kapta meg az engedélyt, ahhoz nekem semmi közöm. Azt mindenki tudja, hogy az ilyen droguériák megszerzése...

A kalendárium-ügy

Elnök: Igen, hát... Nos, menjünk át a kalendáriumra.

Tanu: Az ÉME nem anyagi haszonnért dolgozik, hanem a kulturáért és hazafias célokért. Az Almanach az ÉME országos vezetőségének nagy megelégedésére adódik ki általunk. Ezért számtalan dicséretet kaptunk. Az 1924—25. évi Almanachra másfél milliót fizettünk rá, a következő évben majdnem hatot. Ez országos kiadvány, melynek propaganda ereje nem 6 milliót, de 600 milliót is megért.

Elnök: Ezekből a naptárjövödelmekből Liszt Nándornak jutottak?

Szathmáry elmondja erre a kérdésre, hogy miként szavaztak meg Liszt Nándornak hat milliót a naptárszerkesztésért.

A Boriska nap

Elnök: Térjünk át a Boriskánapra.

Szathmáry: A felsőbbtség utasítása számomra parancs volt. A központ tudta, hogy egy városban két csoport nem lehet. Küzdenem kellett — hogy a pallagi megszűnjék.

A központ közbelépésére megtörtént a fuzió. Ugy intézkedtek, hogy a bizottság szabja meg, kiket nem kell felvenni az újonnan megalakítandó debreceni csoport tagjai közé. Az egyesülés után jelent meg a Tiszántúli Hirlapban a Boriska-napra az Angol királynőbe szóló meghívó. Kérésemre Eckhardt azt az utasítást adta, hogy tegyek feljelentést a rendőrségen és hivatkozzam arra, hogy a pallagi csoport megszűnt, annak működése csak ebredő-ellenes lehet és kérjem a feloszlását. Csak azt írtam a feljelentésbe, hogy „alap-szabály nélküli”, nem pedig azt, — hogy titkos értekezlet tartanak. — Lehet, hogy a nagy izgalomban és sietségben ilyen terminus technikust használtam.

A visszatérő kínos kérdés

Elnök: Mi történt az ÉME jövedelmével, mely ezenfelül maradt?

Szathmáry: Minden évben pontosan pénztárkönyvbe vezetjük. A régi elődeink soha sem rovincsoltattak, én minden évben 3—4-szer. — 1924-ről a jövedelem elszámolása itt van a jegyzőkönyv mellett.

Elnök: Nyilatkozzék abban az irányban, hogy ez szolgálta-e a kulturális és hazafias célt?

Tanu: Számos tételt tudok igazolásul felmutatni.

Dr Kovács kérdésére a tanu elmondja, hogy az országos központ szükségesnek tartotta az olaszországi utat, mely kétszázötven politikai tenevéljárta volt. Miután a költség kevés volt, senki sem jelentkezett. Ekkor a központ kiadta a rendeletet, hogy folyósítsák az egyesület magánvagyonából a költséget. Ekkor intézkedtek, hogy hárman menjenek. — Én nem akartam menni, — mondja — de a választmány ragaszkodott hozzá. Tíz milliót szavaztak meg az utra. Ez azonban elmaradt.

Egy kis kétszerkeltő

Szemere védő: Azt mondta ön, hogy főtítkár korában teljesen díjazás nélkül látta el a teendőket és 2—3 milliója ment el, holott az egész jövedelem is ennyi volt. Tessék megmondani, ha ön 2—3 milliót keresett állásában, akkor miből költötte a titkári teendőkre a 2—3 milliót?

Tanu: Az egyesület részére főtítkár koromban kétszázötvennél kevesebb kiadásom volt. A pesti kiadásokra kellett nagyobb kiadásokat fordítani. Másfél millió korona kiadás minden hónapban volt és a fizetésem 4 millió volt.

Védő: Az előbb kétszerkeltő

Tanu: Rektifikálok, négy millió volt a fizetésem.

Védő: Minden ebredő csoport elnöke kap ilyen tiszteletdíjat?

Szathmáry: Fájdalom, nem. A többi csoportnak nincs mozi-jövedelme.

Védő: Azt mondta, hogy tagdíjból 3 vagy 3 és fél millió folyik be. Nem tévedés ez? Mennyi tagja van az egyesületnek?

Tanu: Nem szívesen bocsátanám nyilvánosságra az adatokat.

Elnök: Nem kell felelnie.

Védő: Semmisségi okot jelölök meg. (Tanuhoz:) Azt mondta, hogy a pénztárnoknak sok dolga volt. Mi dolga volt olyan sok?

Tanu: Csak annyit mondok, hogy az adminisztráció rendkívül nagy volt.

Védő: Ön azt mondta, hogy közben járt a fiatal Lehmann drogueria ügyében.

Tanu: Én szóltam valakinek, hogy szeretném, ha megkapná a fiatal Lehmann a drogueriát.

Elnök: Ez nem tartozik ide!

Védő: Akkor nem tudom a vádlótat kihuzni a slamasztikából, ha minden kérdésre ilyen feleletet kapok.

Ezután az elnök Maesatának adja meg a szót.

Maesata: Konstatálom azt, hogy...

Elnök: Maga ne konstaláljon, — majd én konstalállok; csak észrevettelt tegyen.

Miért, miért??

Maesata: Beismerte, hogy Lehmann másfél milliót ígért, ha a mozi annak a bizonyos uriembernek juttatja. Miért hagyta Lehmann 1924-től gardának választmányi tagnak, aki szerepet játszott? Ha velem történt volna, ki rugom azt az embert és...

Elnök: Ne arról beszéljen, hogy mit csinált volna maga!

Maesata: Nem „pár hónap múlva” szakított vele, hanem évek múlva.

Pálffy: A megelőző elnökök, Mierevics és Iványi kaptak-e költségmegtérítés címén kétmilliót?

Elnök: Ezt már agyon reszeltük. — Ezt már kétszer megmondta.

Tanu: Nem kaptak.

Mire költötték a 200 milliót?

Pálffy: Voltam bátor itt hirtelen kiszámítani: 200 millió volt a mozi jövedelem. Mire költötték ezt a pénzt?

Elnök: Ez már volt. Jobb kérdést.

Pálffy: Próbálok. (Derűlősen.)

Elnök: Ne próbálgassák.

Pálffy: Ha az egyesületnek nem lenne mozija, akkor az elnök urnak lehetett volna 2 milliót kivenni?

Tanu: Akkor gondoskodott volna az egyesület egy ezerholdas elnökről.

Pálffy: (elnökhöz) Ez nem fér a fejembe, hogy mire költötték a 200 milliót.

Elnök: Nem is kell, hogy a fejébe férjen.

A bíróság a tanut vallomására megeskeli.

Szőrmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szőrmebundák átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállalja Kőváry szőrmester Pácz-utca 42. (Pannonia utvari)

Elegáns hölgyek tálaltjei

Laborfalvy Márkos Lujza

modern szalonjában készülnek elősön DEBRECEN, RAKOCZI UCCA 41. sz. Praktikus szabás-arrás tanítás! —

Vallomás könnyek között

Özvegy Apostol Sándornét hívják be. — Intelligens, idős hölgy. Pénzügyi számtanácsos özvegye.

Elnök: Leányneve?

Tanu: Kocsis Borbála. En vagyok az a Borbála, akinek a névnapján összejöttek a pallagiak.

Elnök: Tessék komolyan viselkedni, csak arra feleljen, amit kérdezek.

Tanu: Elmondja, hogy az Éme-nek tagja volt 5 évig, de kizárták, amikor Szathmáry Pista lett az elnök.

Elnök: Nem Pista, hanem István. Itt nem lehet komázni.

Tanu: A mozival kezdődött a komédia és a gyűlölködés.

Elnök: Magát miért zárták ki?

Tanu: Nem tudom. Nem tudom mit vétettem az egyesület ellen, — folytatja elesukló hangon, — mikor én minden filléremet oda áldoztam az egyesületnek. Mikor kiutasították, szegyenkezve kellett hűkönnöm, még azt sem tudtam, miért dobták ki. (Sirva fakad.) — Azonnal Budapestre mentem Fülöp századosnéval, Oláh Gézánnéval és még többen, mentünk vagy tízen. A központban elégtételt ígérték, de nem történt semmi. Itthon azt mondták, ha oda megyünk a gyűlésre rendőrral vitetnek ki bennünket. Ha egy gyilkost elítélnek, — sir fel megint a hangja a tanu-nak — annak is megmondják, hogy miért ítélték el.

Szathmáry megmutatja a tagsági könyvet.
Macсата: Az emelvény elé lép, — megnézi és így szól:

Hamisítvány

Szathmáry: Kikérem...

Macсата: Aki vezette a könyvet, az hamisította.

Szathmáry: A bejegyzéseket Józsefné vezette.

Öv. Apostolné tanu: Odamentünk a közgyűlésre és akkor az elnökség odajött hozzánk és azt mondták, hogy ha el nem megyünk, rendőrökkel kivezetetnek. A kizártak mind Iványi hívei voltak.

Védő: Jelen volt azon a taggyűlésen, amikor Szathmáry elnök ur azt mondta, hogy ha Iványinak ovációt mernek rendezni, valameny nyilukat kidobhatja rendőrökkel?

Elnök: Nem tartozik ide.

Tanu: Igen, akkor ott voltam.

Elnök: Maga a pallagi különítményhez szegődött?

Tanu: Igen, a pallagi csoporthoz.

„Ha be nem fogják a pofájukat“

Vargha Rózi posta segédtisztjónaként lépett ki, szintén a pallagi csoport tagja lett. Jelen volt egy gyűlésen, amelyen kérdezték, hogy mi a kifogás Iványi ellen. Bartha egyszer azt mondta, hogy nem akarja megmondani a dolgot, de Iványi lopott. Hívtam, hogy mondja el ezt tanuk előtt, de nem akart jönni. A tavalyi közgyűlésen történt, amikor Macсата a jelentéshez hozzá akart szólni, nem engedték beszélni. Ekkor Szathmáry megjegyezte: „Lássa önjelölt ur, itt nincsen értelme, hogy beszéljen.“

Macсата: 1925 január 2-án ön kilépett. Önök azt kérdezték az elnökségtől a gyűlésen, hogy mi a büne Iványinak. Akkor egy titkár odament és azt mondta a hölgyeknek, ha be nem fogják a pofájukat, kivezetetik önöket. Igaz?

Tanu: Igen, ez megtörtént.

Pálffy: Mennyi volt a tagok száma, míg ön bent volt az egyesületben?

Tanu: 800—1000.

Pálffy: Mennyi volt a tagsági díj?

Tanu: 2000 korona havonként.

Az elnök 5 perc szünet után kihirdeti, hogy Vargha Rózsit nem esketik meg, mert vallomása ingadozó.

Védő semmisségi panaszt jelent be Juhász Dánielné a következő tanu. Az Éme-nek 1923-ig tagja volt, míg ki nem tették.

Elnök: Tud-e róla, hogy Szathmári elnöksége alatt a gyűlölködés magvát elhíntették?

Tanu: Tudok róla.

Elnök: Honnan tudja: Személyes észlelete van róla, vagy mástól hallotta?

Tanu: Nem hallottam mástól. Az egyik gyűlésen Iványit ovációban akartuk részesíteni és Bartha János azt mondta, ha be nem fogjuk a pofánkat, kivezetett a rendőrökkel. Azt kérdeztük, miért ellenzi, hogy Iványit éltsessük? Erre Szathmáry azt felelte: „mert sikasztott Iványi“, Bartha pedig azt mondta: „mert lopott“.

Elnök: Magának mondta ezt Szathmáry?

Tanu: Nekünk, akik ott ültünk, Apostolné, Demeterné, Szabóné s még többen.

Elnök maga elé szólítja Apostolné-t, aki kijelenti, hogy tényleg így történt.

Elnök: Az imént azt mondta, hogy Bartha mondta, hogy sikasztott, most meg azt mondja, hogy Szathmáry mondta.

Apostolné: Mind a kettő monddta.

Elnök: Rettenetes az asszony nép. Miért nem beszélt az előbb így, mikor vallomást tett?

Apostolné: Dehát nem szabad beszélni! Ha mondom, azt tetszik mondani, hogy ne beszéljek.

Elnök: Nekem tisztázni kell a körülményeket.

Apostolné: Szathmáry odajött (felbátorodva mutatja) és az asztalra könyökölve mondta, hogy karhatalommal viteti ki, aki Iványi mellett ovációt rendez.

Elnök (Juhásznéhoz): Mikor lépett maga ki? Azt csak tudja?

Juhászné: Mikor Szathmáry volt a titkár és Olchváry az alelnök. Csak az Iványi pártiakat zárták ki.

Pálffy: Hány tagja volt akkor az egyesületnek és mennyi volt a tagdíj.

Tanu: Ezren felül voltak a tagok, havonként 10 korona volt a tagdíj.

Pálffy (az elnökhöz): Tetszik tudni, a mozijövedelem miatt érdekel. (Derűtség.)

Szathmáry ismét az elnök elé tartja a tagkönyvet és mutatja, hogy Juhászné a feljegyzések szerint 1923-ban kilépett.

Juhászné: Nem léptem ki!

A hosszunyelvűeket nem szerették

Szemere védő: Ez a könyv nem hiteles.

Szathmáry: Hiteles.

Pálffy: Miért hiteles?!

Elnök (tulharsogja a hirtelen támadt zsvajzt): Nem adtam szót senkinek, tessék hallgatni.

Szemere (leül): Engedelmet kérek...

Elnök: Engedelmet kér, vagy nem kér... az rendben van.

Szathmáry: A revíziós bizottság törölte, mert kilépett.

Macсата: Mint a bizottság tagja, egyenesen visszautasítom, amit Szathmáry mond.

Elnök: Ne utasítson vissza semmit!

Macсата: Tisztán azért törölték őket, mert Iványi pártiak voltak és a hosszunyelvűeket nem szerették...

A törvényt a tanu megesketi.

Fülöp Kálmáné vallomása

Fülöp Kálmáné Hollós Aranka: — Férje tényleges százados, 1921 óta, a mai napig tagja az egyesületnek. 1924 végével kezdődött a gyűlölködés.

— Akkor egy gyűlésen Szathmáry István titkár odajött hozzánk, ahol Apostolné is ült és felszólított, hogy tartózkodjunk mindenféle tetszés nyilvánítástól Iványi mellett, mert ellenkező esetben kivezetett bennünket. — En megdöbbenve kérdeztem, hogy miért, mire azt felelte, hogy most nem mondhatja meg, majd máskor elmondja. En azután távol tartottam magam, a debreceni csoportból kiléptem és a pallagi-nak lettem a tagja. A gyűlölködés Iványi személye körül fejlődött ki, mert az ő pártját a Szathmáry pártiak nem jó szemmel nézték.

Elnök: A tagsági díj mennyi volt akkor? Már én kérdezem meg Pálffy helyett. (Derűtség.)

Tanu: Nem tudom.

Szemere védő: Ismeri a nyilatkozat szövegét? Azonosította magát vele?

Tanu: Igen. Az erős Iványi pártiakat zárták ki, semmi más okot nem tudok.

A tanu vallomására megesketik.

Bod Kálmán elnök ezután az idő előrehaladottságára tekintettel a tárgyalást péntek reggel 9 órára halasztotta. — A tanuknak meghagyta, hogy a pénteki tárgyalásra pontosan jelenjenek meg.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Péntek szeptember 10: *A nóta vége*, operette.

Szombat, szept. 11: *Muzsikus Ferkó*, operette. Premier.

Vasárnap, szept. 12: d. u. 1/4 óra-
kor *Orlov*, operett. Olesó helyárák.
Nadja — Kolbay Ildikó. — Este 8
órákor: *Muzsikus Ferkó*, operett. —
Rendes helyárák.

Hétfő, szept. 13: *Muzsikus Ferkó*, operett. A) bérlet.

Az ördög cimborája

Bernard Shaw színházunkban tegnap bemutatott színműve a nagy író legelső színpadi alkotásai közül való. Ezt igazolja a darab első felvonása is, mely ibseni hangulatok közt indítja meg a cselekményt. Ibsen ugyanis abban az időben volt a népszerűségének zenitjén, mikor Shaw az „Ördög cimborá“-ját írta s a nagy északi író hatása alól Shaw sem egészen tudott szabadulni.

Az igazi Shaw voltaképpen csak a harmadik felvonásban nyilatkozik meg, különösen az angol tábornok szerepében. Ebben a katonai alakban rejtőzködik a csufondárogó, epésen ötletes és klasszikusan szatirikus ír-angol író, végig csapkodva a guny csipős korbácsával az angol hadsereg szervezetén is.

Az érdekesítő darab az amerikai szabadságharc idejében játszik amikor a gyarmatosítási akaró angol király adócsavarja ellen fellázadnak a szabadságot szerető amerikai városok. Lázadásra készülnek Westerbridgo kis helységben is. A lelkész (László Gyula) is a szabadságharc érdekében prédikál,

s ezért kiadják ellene az elfogató parancsot. A lelkész házában azonban az ott tartózkodó Dudgeon Richárdot (Thuróczy Gyula) találják csak a katonák. Ez a fickó, — akit az ördög cimborájának tartanak szertelen természetű, vallástalansága miatt — de akinek volta-képen telve van a szíve emberszeretettel, a gyöngék gyámolítását célzó törekvésekkel, fel akarja áldozni megvetett életét a lelkészért s nem leleplezi le a katonák tévedését. Férfias, önteláldozó viselkedésével magára vonja a lelkész felesége (Halassy Mariska) érdeklődését, aki beleszeret. A lelkész menekül s a forradalom vezetőségének tagjává lesz s mikor az angol hadsereget kudarc éri már az első háborús összezapásnál, menlevelet eszközöl ki az alkudozni kezdő s fegyverszünetet felajánló angol hadparancsnokságnál az elítelt számára.

Richard nemcsak megmenekül az akasztófától, de minthogy az öreg lelkész értesül a fiatalok szerelméről, lemond, egy shawi fordulattal, a felesége birhatásáról s a fiatalok végül is egymáséi lesznek.

Irodalom-művészeti szempontból ünnepív kellett volna avatni a közönség érdeklődésének a tegnapi estét, de a gyéren megtelt nézőtér mellett csak az előadók érezték magukat ünnepi hangulatban. Mert az előadás igazán odalített volna az ország bármelyik színpadára.

Halassy Mariska csupa mélység, művészi elgondolás a lelkészné alakjában. Thuróczy Gyula nemes vonalú, a shawi gondolatokat artisztikusan felérzőelő művészete valóságos élmény a művészi színpet megértők számára. Szigeti Jenő is legjelentősebb sikerét aratta, briliánsul találva el azt a szatirikus tónust, mellyel eleven erővel kelték életre a klasszikus ötletek. Nemesveretű, művészi alakítás volt még a László Gyula lelkésze s egy bárgyú fiú szerepében kifogástalanul egész a Rajz Ferenc figurája.

Dolgos Ida, az új naiva egy kis szerepet játszott, igazolásul annak, hogy drámai skálája is van s hogy színpadrateremtésével a legsebb reményekre jogosít.

Püspöki Rózi, Károlyi István, Fenyvessy Gábor, Károlyi Vilmos kisebb szerepekben járultak hozzá a pompás összeshez, mely a Thuróczy Gyula rendezői készségéről is bizonyosságul szolgált.

Sa Z.

A nagy nő. Művészetének új színeit és értékeit érvényesítette nagyon hatásosan Kolbay Ildikó *A nagy nő* címszerepében. Nemesak szépséges hangjával uralta az özszezt, de finoman pikáns, előkelően s ötletesen temperamentumos játékkal és szubtilisan egyéni tánc-készségeivel is. Különösen sok művészt produkált a kiváló Tamás Benővel előadott első felvonásbeli ének kettősében (Piano...) és második felvonásbeli táncduettjében. Az előadás Remete Géza mintaszerű rendezésében és szereposztásában most is kifogástalan volt. — A zenekart Müller Mátyás vezette, megértő művészetével.

A színházi iroda jelentése a 7-ik oldalon található.

A mozgószínházak műsora:

URANIA: En és szerelmeim. A főszerepben Harold Lloyd, Pingulia, a hajótörött. Burleszk.

VIGSZINHÁZ: A cárnó nyakéke, Mae Murray a főszerepben. Nincs semmi baj, — Pingulia a tengeren, burleszkek.

Jönnék hétfőtől: Három istentelen Lon Chaneyvel. Éva, a cowboyok között. Két szimuláns.

A NAP HIREI

— Kinevezés. A földmivelségi m. kir. miniszter ur Gál József erdőigazgatósági min. segédhivatali igazgatói címmel és jelleggel felruházott irodafőtisztet miniszteri segédhivatali igazgatóvá a VIII. fizetési osztályba kinevezte.

— Debrecen város tiszteletdíjat ad a Török dalkör versenyére. Megírtuk már, hogy a Hajdúbszörmenyi Török dalkör október 3-án nagyszabású dalosversenyt rendez. A Dalkör kérelmére Debrecen város magisztrátusa egymillió korona értékű tiszteletdíjat ajánlott fel.

Legizlésebben diszített filckalapok gyári árban a Kalapüzemben, Piac utca 9.

— Evang. elemi iskolai tanév-megnyitó istentisztelet lesz az ev. templomban f. hó 11-én, szombaton délelőtt 9 órakor. Tartja Farkas Győző lelkész.

— Beiratás a statusquo izr. elemi iskolában még csak 12-én, vasárnap lesz. 13-án, hétfőn megkezdődik a rendes tanítás.

— Uj ipartestület Csökmön. A biharmegyei kézműiparosság erősödését jelenti az új ipartestület, amely kedden délelőtt alakult meg Csökmön községben. Eddig a csökmői iparosok a berettyóújfalui ipartestülethez tartoztak, azonban egy régebbi elszakadási mozgalom most eredményre vezetett. A megalkuló közgyűlésen dr. Erőss István főszolgabíró elnökölt és megválasztották az ideiglenes tisztikart. Az új ipartestülethez, amely mintegy 100 kézműiparost egyesít, tartoznak az Újváros és egyéb közeli községekben élő iparosok is.

— Adóügyi jegyzőválasztás Kismarján. Kismarja községben kedden zajlott le az adóügyi jegyzőválasztása. A képviselőtestület egyhangú lelkesedéssel dr. Fodor Gyulát választotta meg. Dr. Fodor Gyulán Kismarja rátermett tisztviselőre talált. Édesapja, idősebb Fodor Gyula évtizedek óta a község tiszteletben álló főjegyzője és családja szerves összeköttetésben van a régi nagy Biharmegyében. Iskoláit a nagyváradi premontreiek-nél végezte, majd a világháborút mint tartalékos hadnagy vitézül végigharcolta. Jogi tanulmányait a debreceni egyetemen fejezte be kitűnő eredménnyel.

Egy vallási őrjöngő felakarta áldozni a leányát

Baltával leütötte

Budapest, szept. 9. Nagyszombati jelentés szerint Voprada Ferenc téglagyári munkás feleségén vallási téboly tört ki. Az asszony tegnap éjjel éles baltával leányára támadt és azt a fején súlyosan megsebesítette, úgy hogy a leány

most a kórházban haldoklik. — Vopradáné borzalmas tettének elkövetése után azt mondta, hogy a leányát engesztelésül akarja feláldozni. — Az őrült asszonyt elme-gyógyintézetbe szállították

A csomaghordó fiatalember állást kapott

A Máv. vontatási osztályánál nyert beosztást mint napidíjas

Vasárnapi számunkban jelent meg a cikk az intelligens csomaghordó fiatalemberről és azóta nem mulott el egy óra sem, hogy jótékony kezek ne kopogtattak volna szerkesztőségünk ajtaján. Ki egy öltözet ruhát adományozott, ki egy nadrágot, ki fehérneműt, ki élelmet, ki pénzt. Még mindég érkeznek az adományok: így legújabbán Freudenfeld Rudolfné 50.000 koronát, Berks Lajosné pedig egy vadonatúj finom nadrágot küldött be.

És most jelenthetjük a másik örömhírt: Z. Ö. nek van már állása! A Máv. vontatási osztályánál nyert beosztást, mint napidíjas és esütörtökön reggel már szolgálatba is állott. A vasutas, amely a nyomor iránt mindég megértő lélekkel viseltetett és amely mindenkor az emberszeretet gyönyörű példáit produkálta, most sem feledkezett meg tradíciójáról és egy nemes gesztussal soraihoz fogadta a sokat szenvedett fiatalembert. — Had volna sok ilyen Z. Ö. végtelen hálóját a debreceni vasutas-

ság, elsősorban pedig Balázs Károly Máv. üzletigazgató iránt, aki nemcsak kulturális és zenei téren, hanem a felebaráti szeretet terén is a követés legjobb példáit állítja az alkalmazottak elé.

Eppen egy hete, hogy a csomaghordó fiatalemberrel először beszéltem. Lerongyolódva, esüggöten állott akkor előttem, megtört szemében az életosztón utolsó szikrája pislákolott. És most, amint a határtalan emberszeretet feletti mélységes megilletődéssel papírra vettem a sorokat, ismét itt áll előttem. Ezek nem visznek végbe emberen olyan változást, mint egy hét ezen a fiatalemberen: rendes ruházatban, magábanbízó fiatalaságában áll itt, amint hálás boldogsággal meséli, hogy ma már egész nap dolgozott, hogy végre képzettségének megfelelő állandó munkát kapott. És ekkor a sok szenvedésről beszélt szemek kinyultak és ismét ott tüdőkölt bennük az életkedv, az ambíció, az energia isteni tüze. (ny.)

— Kiállítás Békésében. Szeptember hó 5-én, vasárnap nyílt meg Békésében a Békésmegyei Mezőgazdasági, Ipari és Kereskedelmi Kiállítás és Aramintavásár. Ezen kiállítás keretében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdag szakgyűjteményben mutatta be a mezőgazdaság növényi és állati kártevőit s az ellenük való védekezést, hathatósan és gyakorlatiasan szolgálva ezáltal a növényvédelem oly annyira fontos kérdését. Ugyancsak ez alkalommal állította ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állategészségügyi és állattenyésztési szakgyűjteményeit is. A kiállításon résztvevő gazdálaközösség kitüntetésére és jutalmazására

két értékes díszdíjat, egy ekét, egy lókapát, két mezőgazdasági szakkönyvtárt és öt műtrágyadíjat adományozott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, melyeket a bíráló bizottságok döntése alapján részben a növénytermelés, részben pedig az állattenyésztés körében kiváló eredményeket felmutató gazdák között oszt szét a kiállítás rendezője. Ugyancsak e célra két értékes díszdíjat adományozott a Kamara kapcsolatában működő Tiszántúli Közeti Mezőgazdasági Hittársaság is.

x Német esti tanfolyam kezdődik szeptember 15-én német tanerőnöl. Külön órák is adatnak. Darabos 7.

Debrecen felé szökött egy sikkasztó ügynök

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen Mandel Sándor debreceni kereskedő, Piac utca 16. szám alatti lakos és előadta, hogy édesapjának, Mandel Edének — aki Nagyváradon zsiradék vegyáru gyáros — utazó-ügynöke: Hollós Jenő, Kolozsváron 70 ezer lejt beinkasszált és megszökött. A károsult azonnal feljelentést tett a sikkasztó ügynök ellen a nagyváradi rendőrségen, hol a nyomozás megindult.

Tekintettel azonban arra, hogy több jel szerint Hollós Jenő Magyar országra, illetve Debrecen felé szökött, Mandel Sándor az itteni rendőrségen feljelentést tett ellene, a melynek alapján a nyomozást megindították.

Hollós Jenő nagyszombati születésű, 165 centiméter magas, jól fejlett, — 34—35 éves — izr. vallású, teltarcu, hátraférsült hajú egyén.

x A mai nap szenzációja: Európa egyik leghatalmasabb állatsereglet cirkusza Debrecenben. A Rebernigg-féle vállalat, mely az európai méretekben túlhöve, csupán az amerikai vállalkozásokkal hasonlítható össze, ma szept. 10-én reggel érkezett meg Nyiregyházáról és már este 9 órai kezdettel tartja megnyitó díszelőadását a Széchenyi utca végén, a Külsővásártéren. Városunkban még nem látott óriási névű világvárosi műsort.

— Felhívás. A kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének (KAOSZ) debreceni csoportja működővel gárdájának ujjonnan való megszervezését Pogány Ernő volt színművész vezetése alatt megkezdte. Miért is felkérjük azon hűblyegyet és urakat, kik az egyesület állandó működő előadásain részt venni óhajtanak, ezen szándékukat e hó 8—15-ig egyesületi helyiségünkben este 6 órától 9-ig, vagy pedig a Tegdes Károly utóda cégnél Csapó u. 8. és a Turul cipő árúházban egész nap bejelenteni sziveskedjenek.

— Lakáskeresés közben megharapta egy kutya. A rendőrségen gondatlanságból okozott testisértés címén tett feljelentést Kozma Lajosné debreceni lakos. Kónya Sándorné Paesirta uca 27. szám alatti lakosné ellen. Kozma Lajosné lakáskeresés céljából benyitott Kónyané udvarára, ahol annak farkas kutyája beharapott panaszos bal lábába. Kónyané ellen az eljárás megindult.

Felruházzuk önt és fiait



Iéru és fii ruhával igen olcsóért, ha szükségleteit Debrecen legdusább felszerelt térli- és fii ruháruházában, a

Magyar Ruháipar-nál

Közvetlen a Bika-szálló alatt szerzi be, kérjük a cégre ügyelni.

Gyászrovat

POLGARI REMÉNYIK SANDOR
 Szadalkodó életének 82-ik évében, —
 hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma, pénteken délután 3 órakor lesz, a Honvéd utca 13. szám alatti gyászházból.

NEMES SZENTGYÖRGYI JÓZSEF
 Zemplén vármegye irodafőtisztje, —
 életének 57. évében, Debreczenben elhunyt. Temetése tegnap délután történt meg nagy részvét mellett.

EGY TANÍTÓ TRAGIKUS HALÁLA.

Groholy Emánuel, nyírbátori ny. tanító, aki 42 évi szolgálat után a VII. fizetési osztályba került és egy éve élvezte a jól megérdemelt nyugdíjat, folyó hó 5-én, nyakon levő dartszűszek késői operálása után meghalt. Temetése 7-én délelőtt 9 órakor volt Debreczenben.

Képkerevezések. Legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kossuth-u. 4.

— Az Országos Gazdasági Munkásbirtosító Pénztár fiókot állít fel Az Országos Gazdasági Munkásbirtosító Pénztár átiratban értesítette Debreczen városát, hogy a városban fiókot akar felállítani. A város tanácsa tegnapi ülésén foglalkozott az átirattal és engedélyt adott a fiók felállítására. A helyi szervezet vezetésével H. Kiss Lajost bízták meg, míg a felügyelőbizottságba a város H. Kiss József, Bárdos Géza, Bakóczy Gábor és Hétey József törvényhatósági tagokat delegálta.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sípkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

— Ismét elárasztották az országot a hólapdászédelgők. Az utóbbi hetekben a már szűnőfélben levő hó lapdauzelmek ismét nagyon fellelődték. Mint a rendőrségekben tett feljelentésekből kitűnik, a fővárosi és vidéki kereskedők közül sokan választották a kevésbé tisztességes, de annál gyümölcsözőbb módját a meggazdagodásnak hólapdázással. A múltból jól ismert amsterdami Stapper cég régi trükkjével — az Aranyeső című hólapda akciójával árasztotta el ezuttal az országot. Mondanunk sem kell, hogy az „Aranyeső” szelvényei csak károsodást jelentenek a közönségnek. A rendőrség felhívja a nagyközönség figyelmét, hogy ne ijöljön fel ezeknek a szédelgőknek, hanem, ha valakinek szelvényt kínálnak megvételre, tegye meg a feljelentést azonnal a legközelebbi rendőrségen vagy a járásbírósnál.

x **Művészettörténeti és irodalmi továbbképző tanfolyam.** Német nyelv (társalgás, irodalom, kereskedelmi levelezés). Középiskolai tanulók Korreptálása. Dr Heger Flóris tanár, Hatvan ucca 1. sz. III udvar.

x **Tankönyvet féláron vehet az összes iskolák részére Harmathnál** Debreczen, Fűvészkert-utca 14. — Ugyanott használják könyveit eladhatja.

x **Beiratás** gyermekeknek német nyelvoktatásra a szeptemberben kezdődő tanévre naponta 11—12-ig Német Gyermekegkötőn, Piac u. 34.

x **Tankönyvek, írószerek,** hivatalos előírás szerint bármelyik iskola részére már beszerezhetők Antalffy József könyv és tanszerüzletében, Szent Anna- és Varga-utca sarkán.

— **Mikor a szerelem megváltozik** Sikkasztás miatt tett tegnap délelőtt feljelentést Mátyás Géza ellen a rendőrség büntügyi osztályán Irhás Julianna Honvéd ucca 11. sz. alatt lakó házmesternő. Panaszos néhány hónappal ezelőtt megismerkedett Mátyás Géza zenész cigánnyal, akivel rövidesen szorosabb barátságot kötött s minden jel arra mutatott, hogy a zenész feleségül akarja venni. Irhás Julianna ilyen reményben átadott egy aranygyűrűt Mátyás Gézának. Idők múltán azonban a zenész szerelme megváltozott Irhás Juliannával szemben. Ugyanis megismerkedett egy másik nővel, aki iránt hasonlóképpen mély szerelemre gyulladt, sőt együtt eltűntek Debreczenből és természetesen Irhás Julianna aranygyűrűjét is magukkal vitték. Irhás Julianna feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást Mátyás Géza tartózkodási helyének megállapítására és nevezett elfogadtása céljából.

Színházi iroda jelentése.

A nóta vége, a tavalyi szezon utolsó sláger operettje, végtelenül bájos és kacagató meséjével és példátlan népszerű ének- és boszorkányos táncszámaival ma, pénteken kerül felújításra.

Saltanova és Nikitin csodás tánc. „A nóta vége” mai, pénteki előadásán.

Muzikus Ferkó premijere holnap, szombaton. Az idei színi évad egyik kétségtelenül legnagyobb sikere *Szilágyi-Zerkovitz* nagyszériű operettje, melyet legjobban bizonyít, hogy a fővárosban a nyári színházban aratott diadalmasságra után a Városi színház állandó műsordarabja lett. A népszerű szerzők ismerik a közönséget és annak követelményeit és így igazán kedves és mulattató estét szereznek neki. A szerény, egyszerű falusi tanítóból világhírű zeneszerzővé fejlődő hős története annyit látni, mulatni és kacagnivalót nyújt, hogy a pompás operette bizonyára a debreceni közönséget is meg fogja hódítani. A színház a társulat legjobb tagjaival, azonkívül pazar, új kiállításal száll sikra az elmaradhatatlan, nagy siker érdekében.

Kolbay Ilkó és Timár Ilka, a két országos hírű primadonna együttes fellépése a Muzikus Ferkó legújabb sláger operette előadásain: esemény. *Szenzációs új táncot mutat be Saltanova és Nikitin, a Muzikus Ferkó* előadásain, Tschaikovsky zenéjére.

Előre váltás meg jegyét Muzikus Ferkó előadásaira.

AJÁNLATOS, ha azonnal *kiváltja bérletét,* mert 13-án megkezdődnek a bérletes előadások.

KÖZTISZTVISELŐK 5 (öt) előadásra is válthatnak bérletet.

EGY PÁR OLCÓS BÉRLET még váltható a színházi irodában 10—1 és 4—6-ig.

20 százalék engedményt kap a napi árból, ha 20 előadásra vált bérletet.

**A
B
C**

SPRINGER bácsi ABC-je

könyvesboltja, papírosa
Főpostánál!

Legolcsóbb
lényképeszeti cikk rektára.
Telefon 10—57. szám.

SPORTHIREK

DTE—DVSC 3:3 (1:2)

Hosszas húza-vona után kisasszony-napján mégis lejátszotta amatőr bajnoki mérkőzését a két csapat. A kompletten kiálló DTE váratlanul igen jó játékot produkált és nemcsak, hogy egyenlő ellenfele volt a DVSC-nek, de egy kissé higgadtabb csatárjátékkal a győzelmet is megszerezheték volna. A vezető gólt a DTE érte el Fejér révén, — amit Kántor egy lerohanásból kiegyenlített, sőt Bobák a vezetést is megszerezte. A II. félidőben a DTE frontba került és Frenkel pompás góllal ismét kiegyenlített. Egy lerohanásból a DVSC újabb gólt ért el, de Kaiser szép góllal egalizálta. A DTE-nek még több gólhelyzete akadt, de csatárai elügyetlenkedtek a helyzeteket. A mérkőzést Balla Zoltán vezette.

DEAC—KEAC 1:0 (0:0)

Értékes győzelmet aratott a DEAC csapata Szegeden, ahol a Kitarítás EAC csapatával mérkőzött a főiskolai bajnokságért. Az első félidőben egyenlő ellenfelek küzdöttek, a II. félidőben a DEAC volt a többet támadó és Boda szép góllal megszerezte a győzelmet. A DEAC ezen győzelmével bekerült a főiskolai bajnokság döntőjébe, ahol a BEAC lesz az ellenfele.

Bilbao legyőzte a Hungáriát.

A spanyol bajnokságot látta vendégül a Hungária, de csatársorának puha játéka folytán 2:1-re vereséget szenvedett. Az MTK a mérkőzés tulnyomó részében fölényben volt, de mégis a Bilbao érte el a vezetőgólt, amit Jenny csak a II. félidőben tudott kiegyenlíteni. Már eldöntetlennek látszott a mérkőzés, amikor néhány perccel a befejezés előtt Kropacsek egy könnyen védhető labdát beengedett és így a spanyol csapatot a győzelemhez segítette.

Futballeredmények.

Ujpest csapata Ferencvárossal játszott barátságos mérkőzést és pompás játék után 4:2 (3:0) arányban győzött is. A Sabaria a bécsi Slovant látta vendégül és a kiváló vidéki csapat 3:2-re győzött Bécs egyik legjobb csapata fölött.

Az amatőr bajnokság során az MTK 2:2-re végzett a Műgyetemmel, az UTE 1:1-re az ETSC-vel, míg a III. ker. TVE 2:1-re legyőzte a 33 FC-t.

Pompás eredmények az FTC atletikai versenyén.

Nagyszerű eredményeket hozott az FTC Springer vándordíjas versenye, — amelyet a MAC nyert meg 41 ponttal az FTC és a BBTE előtt. Az eredmények között szenzációs Szepes 63 m. 52 cm-es gerelydobással legyőzte a majdnem 63 métert dobó Chmelik cseh gerelydobót. Marvalits 45 m. 31 cm-et dobott diszkosszal és csak néhány centiméterrel maradt el a rekorddal. Toldi is 44 m-en felül dobott és ezzel megszerezte az aranyjelvényt. Darányi 14 m. 36 cm-t dobott sullyal, a cseh Jandera pedig 15.4 mp alatt nyerte a gátfutást. Fluck pedig a 100 m-en legyőzte Hajdút.

Halassy újból rekordot javított.

Szardán uszták le Budapesten Magyarországot 1000 m-es bajnokságát, — amelyet nehéz verseny után Halassy Olivér (UTE) nyert meg 14 p. 34.4 mp. országos rekordjával is. A második Páhok is jóval belül uszott a régi rekordon. 3. Szabó István (MTK). A 200 m-es bajnokságot Jung Frigyes (NSC)

nyerte 3 p. 03.2 mp. alatt. 2. Steiner (MTK). 3. Weiter (Esztergom).

Örökre eltiltottak egy futballistát

Sulyos ítéletet hozott ma este a labdarúgó kerület fegyelmi bizottsága. A vádlott Csejk Sándor volt, a Nyiregyházi KISE játékos, aki a NYTVE—NyKISE mérkőzésen megboxolta Guttmannt, a NYTVE centerét. Csejket ezért a bíró kiállította, aki előlötti dühében megboxolta a bírót is. A fegyelmi bizottság örökre eltiltotta a játéktól a magáról megfekedezett játékos.

A pártos zsüri miatt visszaléptek a magyar birkózók a versenyből Rigában.

Rigában rendezték meg Európa birkózóbajnokságait, amelyen a magyar reprezentánsok elsőrangú eséllyel indultak, de a német, svéd, eszt és dán bírók lepontozták az óriási fölényben levő magyar birkózókat, mire a magyar birkózók visszaléptek a versenytől. A közönség olyan viharosan tüntetett a versenybírók igazságtalan ítéletei ellen, hogy a rendezőség kénytelen volt a rendőrség segítségét igénybe venni. A magyar birkózók nem is indultak a döntőben. Részletes eredmények:

Légsúly: Hansson (Svédország), a harmadik Magyar (Magyarország).

Pehely súlyban: első Waell (Eszterország), a negyedik Ambrus (Magyarország).

Könnyű súly: első Oetersson (Svédország), a harmadik Matura (Magyarország).

Közép súlynál: első Jacopsen (Dánia), a harmadik Papp (Magyarország).

Félnehéz súly: első Rupp (Németország), a harmadik Szabó (Magyarország).

Nehéz súly: első Geiring (Németország), a negyedik Dömény (Magyarország).

A jövő évi Európa bajnokságokat Budapesten fogják megrendezni.

ANGOL KALAP

különlegességek
Frank Edénél.

KÖZGAZDASÁG

A terményföldszén szünetelt a forgalom

A terményföldszén, bár hivatalosan forgalmi nap volt, üzletkötés ugyszólván egyáltalában nem történt. A határidős piacon egyetlen üzletet sem jelentettek be, de a készárupiac forgalma sem volt élelnekbb, úgy, hogy az árjegyző bizottság alig egy perces tanácskozás után minden változás nélkül érvényben hagyta a keddi hivatalos árfolyamokat.

Ferencvárosi sertsévsár:

Felhajtás 2200. Árak: könnyű 14.5—15, közepes 15 háromnegyed—16 egynegyed, nehéz 16.5—16 háromnegyed.

Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28575—28675
Belgrád	1258—1268
Berlin	16978—17028
Bukarest	352—360
London	346124—347125
Milanó	2520—2560
Newyork	71285—71485
Párizs	2025—2085
Szofia	514—520
Stockholm	19055—19115
Varsó	7850—8150
Bécs	19061—19091
Zürich	18775—18815
Deviza leu	353—361

Szabó János

uri divat és egyenruha szabóságába megérkeztek az **őszi és téli**

divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek mellett is készítenek öltönyt, téli kabátot, vagy felöltőt. Egyenruhákat minden kivételben készítenek. Egyenruhakellékek és katonai cikkek állandóan kaphatók üzletemben. ref. püspöki palotában a Nagytemplomnál

Shell a világ márkája

Shell-benzin
Shell-petroleum
Shell-autó-olaj
Shell-gépolaj
Shell-hengerolaj
Shell-gházolaj

mindentitt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.

debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telefon 15-11.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KESZ HENCSEK RAKTÁRON.

Meghívó

az Apolló Cukorka- és Csokoládégyár Rt. 1926. évi szeptember hó 20. napján, délután 6 órakor, a társaság helyiségében (Nyugati utca 48. szám alatt) tartandó

évi rendes közgyűlésére

TARGYSOROZAT:

1. Az 1925. szeptember 1-én felvett felértékelt megnyitó mérleg megállapítása az igazgatóság és a felügyelő bizottság írásbeli jelentésével.
 2. Az igazgatóság javaslata a részvények névértékének megállapítása tárgyában.
 3. Az alapszabályok módosítása.
 4. Az 1925 és 1926. évi mérleg megállapítása.
 5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
 6. A felügyelő bizottság és egy igazgatósági tag megválasztása.
 7. Esetleges indítványok.
- Jegyzet. A mérleg- és eredmény-számla a társaság helyiségében megtekinthető és közgyűlés előtt három nappal ott teendők le a részvények is.

Az igazgatóság.

Liener fényképész legújabb fényképész kiállítására, Csapó ucca 1 sz. alatt

Ha olcsó szörmét

akar venni,

Adler szücskhöz

kell elmenni

Bathányi ucca 2. sz.

Az összes helybeli középiskolákban használatban levő és a Magyar Református Egyetemes Konvent által kötelező elemi iskolai

tankönyvek.

Falatáblák (eltörhetetlen, ceruzával és tintával írható), palavesszők, palavessző hegyező, irónok, tollszárak, tollhegyek, tolltartók, körzők, radirgumok, tinták, pastellkréták, gomb esztékek, fejes vonalzó, háromszögek, rajztáblák, rajzlöbök, iskolai háti és kézi táskák, könyvtartó szíjak. Iskolai füzetek, magyar és német kétszintű vonalzással, diktandó és számtan egyszintű vonalzással, rajz-vázlat-hangjejjel füzetek, szótárak, iskolai gyakorlat füzetek 1/2 kemény és kemény kötésben óriási választékban kaphatók a

„Méliusz”

könyv-, papír-, írószerszám- és zenemű kereskedésében

Ferencz József-ut 26. sz.

Hentesek! Mészárosok!
Kereskedők!

Bécsi állattielző olajozott kréta

minden színben darabonként 12.000 koronáért kapható

STERN festéküzletben Piac-u. 10. (Bikavászesben.)

Rádió Anód telekep

60 voltos K 105.000 (garancia)
90 voltos K 145.000 (ciával).
Külföldi újdonságok megérkeztek.

Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Keszthely napirányítóiban

Szent Anna ucca 2. szám.

vásárolhatja meg legolcsóbban

skolai-, író- és rajzszerzeit.



Kinek van átadó egy-szobás kis lakása?

Kenegeleg vidéki keres kisebb lakásokat! Letépett fizetnek!

Jelents be átadó lakását rögtön

a 26 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Irodához!

Nem kerül az Önnek egy fillérjébe sem!

NE FELEJTSE EL, HOGY

átadó lakását legjobban értékesítheti ma a 26 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat és lakásokat értékesítő irodájánál — Veres-u. 9. szám alatt,

MERT A VIDÉKIEK MIND IDE FORDULNAK LAKÁSÉRT!

Jelents be rögtön!

Nem kerül egy fillérjébe sem!

A Nagy Lajos Iroda hivatalos órái: délelőtt 8—12-ig és délután 3—6 óráig.

Ma
Pénteken

DEBRECENBE

Ma
pénteken

Rebernigg állatsereglet és cirkusz-óriás!

Idomított
Elefántok
Tevék
Zebrák
Oroszlánok
Tigrisek
Medvék

megnyit:

MA

péntek szept. 10-én
este egy negyed 9 órakor
a Széchenyi ucca végén.

Artisták
az összes
országokból:
Arabok
Kabilok
Négerok
stb.

Naponta délelőtt 9 órától az állatsereglet megtekinthető!

80 személy

Saját művész jazz zenekar!

120 állat

32 szállító kocsit tartalmazó külön vonattal érkezik!

BUTOR-

áruházamat Simonfi uccáról áthelyeztem Ref. püspöki bérpalotába. **Lefkovits** butoráruház Hatvan-u. 1.

Keresztési Sámuel elsőrendű uri szabósága **Varga ucca 1. szám.** Allandóan raktáron tart: **legjobb minőségű angol szöveteket,** melyből izléses elsőrendű uri ruhákat készít mérsékelt árakban.

Legolcsóbb butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlő-, konyhaberendezések **Bálint Sándor** Kossuth-u. 5. sz. Lorántfy-u. 6. sz. Gambrinus átjáró.

Férfi öltönyöket

a legújabb divat szerint készítek felelősséggel, 430.000 koronáért. — Ugyzintén felöltőket s téli kab- tokat a legutányosabban. Szabó István uri szabó, Timár-u. 2.

„ALFA Villamossági Vállalat”

ARANY BIKÁ BÉRHAZ.

Előnyös fizetési feltételek mellett készít és javít: **villamos világítás, motor, csengő és házitelefon berendezéseket** Szerelési anyagok legolcsóbb beszerzési forrása.

APRO HIRDETÉSEK



Tisztességes mellékkereset!
A 26 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat házak, földek eladása, haszonbérletek és lakások közvetítéséhez
NAGY ÖSMERETSEGGEL RENDELKEZO ÜGYNÖKÖKET FÖLVESZ FELE HASZONRÉSZESEDESRE!
Vagyis a törvényes jutalékok, illetve jövedelem felerésze az ügynököt, felerésze az Irodát illeti! --- Alkalmazásban levők is működhetnek üres óráikban! --- Férfiak és nők egyaránt!
Ertekezni lehet a Veres ucca 9. szám alatti irodában!

Hrabéczy fest, mos, tisztít
Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

Adja ki pénzét kölcsön — Jó kamatra!!
pénze után legmagasabb kamatot fizet ma
a 26 esze óta fennálló **NAGY LAJOS** áru és ingatlanforgalmi vállalat: Iroda: Veres ucca 9. szám.
Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6 óráig.
Legkisebb összeg, melyet fölvesz **1 millió korona.**

Szolid kiszolgálásról közismert
25 éve fennálló
üzletemet újjászerveztem, raktáramat nagy választékkal felszereltem.
Mindennemű őszi és téli, férfi, fiu- és gyermekruhák legolcsóbb árakon kaphatók!
Gerő E. Ernő
Debrecen, Piac-utca 69. szám.

Van önnek átadó lakása?
Lakások értékesítése, átadása a mai naptól. Egy fillérjébe sem kerül!
Miért fárad hát önmaga vele?
B zsa meg azzal a 26 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodát!
Lakásügyek speciálisa! Lakásügyekben díjtalan felvilágosítások!
A legkisebb költségű egy szobás lakások is felvétetnek!
Atadó lakását azonnal jelentse be a Veres ucca 9. szám alatti irodában

LEVELEZÉS

KI
venne nőül 36 éves, római katolikus, jó gazdasszony uri leányt, kinek saját háza, három szoba, modern berendezése, szép kelengye, — ezüst és 1 millió nyugdíja van havonta. — Csak 36 éven felüli uri emberek irjanak teljes névvel, kiknek komoly szándékuk a nősülés. Levelet „Mariska 36” jellegére kérek a kiadóhivatalba. Teljes díszkréció.

ALKALMAZÁST NYER

NAGY
óra javító műhely. Cseső árak. *Stassik és Blattner* műorás. Csapó-u. 12. sz. 12a

APOLLO

cukorkagyár (Nyugati 48.) kizárólag Püspök-ladány, Karcag, Kisújszállás és környéke részére a fűszerkereskedőknél jól bevezetett utazót keres, — csakis olyanok jelentkezzenek kik a fűszerkereskedőket más cikkekben is látogatják 453

KIFUTO

fiut azonnal felveszek. *Jeszenszky, Kossuth u. 1. 474*

MASAMOD

kézilányt, kellő gyakorlatla azonnal felvesz a Kalanizem, Piac 9. 9a

MINDENES

bejárónó, megbízható, tisztességes, felvétetik, kis családhoz. *Kálvin-tér 2., második lépcső. 527*

TÉSZTAGYURO

és felszolgáló leányokat felveszek azonnali belépésre *Farkas tápint. gondnok Kollégium. 551*

BEJÁRÓNÓ

fiatal, mindenesnek felvétetik kávémérésbe. — *Homokkert-utca 1. sz. 551*

TEJKIHORDÓ

fiuk felvétetnek. Köz-ponti Tejcsarnok. Szoboszlói ut 1-b. 540

FODRÁSZ.

segéd állandó munkára vagy szombat és vasárnap ki segítőre felvétetik. *Hencz fodrász, Bőszörményi ut 23. 548*

JÓL

főző mindenes azonnal felvétetik. (Bejárónó). *Péterfia 16. Lelkésznő. NP*

SZABÓSÁGHOZ

kézi munkás azonnal felvétetik. *Cim Hatvan-utca 33. 518*

SZAKÁCS

tanulót felvesz a *Gamb-rinus. 502*

BEJÁRÓNÓ,

ki kefél. könyvvel felvétetik. *Piac-u. 16., harmadik emelet 3. 535*

EGY

kifutó felvétetik. *Bőszörményi István, Petőfitér 12. 521*

BEJÁRÓNÓT

keresek. *Vár-utca 7. sz. alatt. 545*

KONFEKCIÓHOZ

fiatal segédet felveszek. *Bocskai tér 2. sz., varroda. 543*

EGY

fodrász segéd, kisegítőni felvétetik. *Czeglédi. Csapó-u. 54. 542*

GYERMEKTELEN

házmestert, házi teendőket végezni kell. felveszek. *Kéltmalom u. 16. B25*

PÜSZER.

kereskedő segéd, fiatal, ügyes detallista, kezdő-fizetéssel felvétetik. 520

ALKALMAZÁST KERES

GYAKORLOTT
pénztáros kisasszony, gépirásban, könyvelésben jártas, állást keres. Szíves megkereséseket „Török” jellegre a kiadóba. 450

INTELLIGENS

középkorú urí nő. per-fekt német. nappal gyer-meknek mellé menne. — „Megbízható” jellege alatt a kiadóban. 550

NÉMET

nyelvet bíró tanítónévelőnek ajánkozik vagy teljes ellátást keres. „Német nyelv” jellegre. 538

MEGBIZHATO

20 éves vagyonos nőtlér fiatalember banánál ügyvédi irodában vagy más intézetnél kézbesítői, irodaszolgai vagy más hasonló állást keres. *Hevesi. Arany János ucca 37. Patoh iroda. B24*

AJANIAT

NEMES
földieper palánta, nagy szemű. kapható. *Mestel-utca 33. 541*

VIDÉKI

tanulóknak. teljes ellátást adok, havi 850.000 Koronáért. *Csonka-utca 5. sz. 552*

KÖZÉPISKOLAI

tanuló lánykát, teljes ellátásra elfogad urinő — zongora használattal *Cim kiadóban.*

SZÁRAZ

tűzifa, házhoz szállítva megrendelhető. *Weinberger fatelep. Bőszörményi ut 2-b. Telefon 13-32. B21*

EGY

két diák részére teljes ellátást kapható. *Rákóczi 32. 544*

EGY

millió koronáért elsőrendű állatást adok kis diáknak. *Péterfia 16. — Lelkésznő. 540*

SIRKÖVEK

műköből állandóan raktáron. *Polgári Lajos, — Tócskerti. Faiskola-utca 7-g.*

BÁRSONY

kalapok nagy választékban. *Péterfia 26. Kalap-szalón. 538*

HEGEDÜLNI

tanítók, zenedai módszer szerint, kezdőket és haladókat. *Moldván, — Varga-u. 10. 1574*

VARRODÁMBAN

a legszebb női ruhák leg-szolidabb árban készülnek. Tanuló leányokat felveszek, *Kerecsen Zsu zsa. Péterfia 12. 504*

KÉT
Intelligens ur teljes ellátást kaphat özvegy ur-asszonyánál. Homok-utca 138. 505

KÉT
középiskolai leányt teljes ellátásra. — zongora használatlaltal elfogad ur család. Igkedvü Mihály-utca 14. 506

KÖZÉP.
iskolai tanulónak lakást esetleg teljes ellátást adok. Csáki, Hatvan-u. 4. Keresztépület. 509

Tankönyvet
Főúton vehet az összes iskolák részére **HARMATHY-NÁI** — Debrecen. Fűvészkert u. 14. Ugyanott használt könyveit eladhatj.

ELŐRAJZOLÁSHOZ
megérkeztek a legújabb stilszerű sablon minták nagy választékban. — Pontos és tiszta munka. Fuzekas előnyomda és Kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 2a

TÍZGLA
és tetőcserép, jó minőségű, bármilyen mennyiségben kapható. Balog és Vértessy téglagyár. Telefon 318. 1430

ARANY.
karika gyűrűk, pontos órák, ékszerek, megjelölt órák árban kapható. — Stassik és Blattner mű-órák és ékszerek. Csapó utca 12. szám. 11a

ORÁ
és ékszer javítások olcsó árban eszközöltetnek. Blattner Béla. mű-órák, Kossuth u. 4. 45

FIGYELEM!
Győződjön meg árainak olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden átadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejlelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női félcipő vagy csattos 180.000. Korona, Jungnöl, Simonffy-u. 57. üzlet.

STRKÓVÉK
működő, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fürdő-utca 2. 16a

JOMINÓSEGO
serfőla és cserép kapható a Tóth és Sebesyén téglagyárban. — Vihlegyest ut. Eladása: Debreceni Működgyár ut. Fürdő u. 2. Telefon

FILC
és bársony kalapok — nagy választékban, olcsón szerezhetőek be. — Matta Anna, Csemete u. 10. 415

FRANCIA
órákat, kezdőknek, haladókknak ad egy hölgy. Cim kiadóban. 529

SZÁRAZ
keréktalp és küllő, nagyon jutányosan beszerezhető, Weinberger fa-telepen, Bőszörményi-utca B30

SOFFÖR.
vizgára szakszerűen, műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhelye és sofför-iskolája készíti elő. díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet u. 20. 367

Díványt
míg a készlet tart, kedvező fizetési feltételek mellett adok **Piac-u. 75. — Szentpéteri kárpitos.** 27a

KÖZÉPISKOLAI
tanulókat, fiut, vagy leányt, egyetemi hallgatókat teljes ellátásra elfogadok. Kossuth ucca 52. 422

KÉT
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok, mérsékelt díjazásért. Cim Kál vintér 15. 126

MEGJÖTT
az őszl Urhölgyek! Őszl ajdonságokat csakis Bálint Margit (Péterfia 60) készít a legolcsóbban a legújabb őszl divat szerint. Elismert olcsó áraitól, valamint elegáns és szép modelljeimről sziveskedjenek — meggyőződni. Kosztümök 32 pengő (400.000) Köpenyek 24 pengő (300.000) ruhák 8 pengő (100.000 K tól) — készülnek. 481

MÁRVÁNYMOZAIK
cemenfalazók. Beton-árak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Mű-óráknál, Fürdő ucca 12. szám. 11a

OLCSO KENYÉR
Király kenyér 5000. — Fehér 5000 — Közép 4000. A Klór sütőházban és lerakataiban. 394

TÜZIFA ÉS CÉMÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélytől től a behozatall ut. Telefon 12.50. és 19.93

Fehérnemű
varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal **Dózsa Lászlóné, Kut.u. 62.**

AFÁCTUSKO
száraz, két éves vágásu hazaszállítva esetleg felaprítva is kapható. — míg a készlet tart, Huszár fa és készénereskedelmi irodájában, — Miklós u. 7. 455

Méhészek figyelmébe
mülép kapható Bakos, varkereskedésében. — Csapó u. 88. B53

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetőek Turynénál **Pacsirta u. 41.**

KÉPZŐS
vagy polgári iskolai lányokat teljes ellátásra zongora használatlaltal, felügyelettel elvállal magános házaspár **Vigkedvü Mihály u. 4.** 447

VILLAMOS
világítási berendezéseket és javításokat, csillár átalakítás, csiszolás és szinezés. accumulátorok töltése Földvári, Debr. Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi u. 55. Telefon 168.

BERCENCI
szilva, mézédés, lekvárnak előjegyezhető. — Weisz, Péterfia-utca 42. szám, I. emelet. 498

HÁROM
középiskolai tanuló felvételt teljes ellátásra, Kollégium mellett, Fűvészkert-utca 6. 2. ajtó 496

TÜZIFA
tölgy, akác, bükkfa, porosz és hazai köszén — akáctuskó a legolcsóbban beszerezhető Huszár fa és készénereskedelmi irodában. Miklós u. 7. 456

KÖZÉPISKOLAI
tanulókat teljes ellátásra elvállalok olcsón. Kut ucca hatvankettő. 481

KÉT
iskolai tanulót teljes ellátásra felveszek. Hunyadi u. 24. Székely Ge deonné. 400

SZIVES
fudomására hozom a motor és bicikli tulajdonos uraknak. Berendezkedtem bicikli zománcozásra és égeítésre. — Nem kell többé pestre küldeni. Szives pártfogást kér Dzsobek Ádám Nyilas telep, Kossuth Lajos ucca 13. sz. 409

KERESLET
Hajdusoboszlón azonnal üzembe helyezhető fürdőház társ keresztek. Bővebbet sziveséghől Stern keféülletben. 547

FOXTIER
kutya találtatott, fehér alapszínű, barna foltos. Bőszörményi-ut 49. 508

JÓL
tejelő tehenet keresek megvételre. Cim Veres-utca 8. 515

VESZÉK
kisebb méretű, hibátlan cserépkályhát. Gergely, Diófa 14. L6

FÉNYKEPEZŐ.
gépet. 18x24, megvételre keresek. — Ugyanott 10x15 eladó. — Bagdi fényképész, Piac 9. 512

HÁROM
középiskolai tanulót teljes ellátásra felvesz az iskolai tanévra ur család. Teleki ucca 42. B71

RAKTÁRHELYISÉGET
keresek Royal szállító környékén. Leveleket — „Sürgős jellegre kiadóhivatalba kérek. 470

EGY
vagy két szobás lakást keresek központban. Leveleket „Lelépés“ jellegre a kiadóba kérek. 468

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szobát keresünk. Garzon emberek. Ajánlatokat „Diszkrét“ jellegre a kiadóba. 478

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba ur családnl kiadó. Széchenyi ucca 6. Hirlap üzlet. B27

NEGY
szobás modern utcai lakás I. emeleten, két szobás garzon lakás, földszinten kiadó. Azonnal beköltözhető. Kollégium mellett, Fűvészkert-utca 12. 499

KIADÓ
egy 10 méteres új épület, jelenleg istálló, de lehet műhelynek, raktárnak, esetleg lakásnak is átalakítani. Erzsébet-utca 6. sz. 533

KIADÓ
butorozott szoba azonnal, konyha használatlaltal. Homok-u. 120. 544

BUTOROZOTT
szoba, villany világításal kiadó. Török Bálint-utca 24. 539

EGY
szoba, konyhás, előszobás, modern lakás, kis családnak kiadó Hatvan utcai kert. Gohér utca 1. szám. 516

ZONGORÁZNI
anélkül olcsón zeneakadémiai növendék „Szent Anna 42. Patak Nusi. 491

ZONGORA
tanulókat gyakorolni elfogadok. Homokkert ucca 111. 491

KÉT
butorozott utcai szoba, központban, lépcsőházi bejárattal, egy ur részére garzon lakásnak, — irodának, vagy orvosi rendelőnek kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 503

UTCAI
szoba, ellátással, két diáknak, fiatal embernek kiadó. Hatvan-u. 70. I. em. 554

VÁROS
központjában kertre nyitló tágas szoba, butorral, vagy anélkül, október 1-től, házaspárnak vagy magánosoknak, ellátással, vagy anélkül kiadó. Városháza trafik Piac-utca. BP

EGY
szobás, konyhás lakást keresek a belvárosban, vagy a vasut környékén magas lakbérért. Cim a kiadóban. P

KÜLÖNBEJÁRATU
elegánsan butorozott 2 ágyas szoba azonnal kiadó. Bethlen-u. 24. 537

EGY
szoba, konyha lakás — lelépésért átadó. Értekezni Petőfi tér 10. 526

EGY
millióért teljes ellátást adok közép iskolás fiuknak, külön szoba. Cim a kiadóban. 522

ÜZLET. - RAKTÁR
HENTES
és mészáros urak! Vargakert, Déli sor 7. szám alatti, jó forgalmas hentes üzlet, beköltözhető lakással azonnal kiadó. Értekezni Homokkert, Gróf Tisza István-utca 6. szám.

BOLTHELYISÉG
Dégenfeldtér 3. alatt kiadó. Értekezhetni háztulaidonosnál, ugyanott 511

FORGALMAS
helyen kapualja átadó, berendezéssel. Cim a kiadóban. 408

ÁTADÓ
üzlet, Hajdubadházon, — a vásártéri, jó forgalmu „Vadás“ című koresma, családi okok miatt átadó. Értekezni lehet a helyszínen. 296

JÓ FORGALMU
fűszer csemege üzlet a belvárosban áruval, — vagy áru nélkül átadó. Cim a kiadóban. 1197

UTCAI
butorozott szép nagy szoba kiadó. Mester-utca 31. 523

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba két személyre kiadó. Cim a kiadóban. 523

VÁMOSPÉRC
községben egy kisebb szatócs üzlet, haláleset miatt eladó. Értekezhetni lehet Vámospéres — Viz-utca 8. szám. Tulajdonosnál. Kevés pénzzel megvehető! 559

49
év óta fennálló, jó menetű vendéglő, jogfolytonossággal, berendezéssel, kuglizó, fedett és nyitott kerthelyiséggel 2 ivó szobával, lakással 4 éves szerződéssel elköltözés miatt eladó. Kut ucca 124. 54

PINCEHELYISÉG
befonozott, villanyvilágításal, ipari célra, vagy raktárnak kiadó. Kossuth u. 60. Keresztépület. 227

FORGALMAS
helyen, központi fűszerüzlet átadó. Cim a kiadóban. 433

ELADÁS
STOCK
motor-éke, garantált, 80 millióért, 60 HP. — eladó. Üzemben megtekinthető. Kiszállításnál gépész miatt előzetes értesítést kérek. Napi szállítás 16—18 hold. Szilvásv. Nádudvar. B11

ELADÓ
Kovács műhelyt berendezés, József kir. herceg ucca 75. szám. 391

HOMOK
szekérrel nyolcezer, taglával ötezer koronáért hordható. Vágóhíd mellett, Bihari ucca 4. Korcsmában érdeklődni. 00

ELADÓ
egy kisebb két ajtós, jó karban tartott jég szekrény. Fűvészkert-utca 9. sz. 435

FAJTISZTA
kis fehér spitz kutya eladó. Faragó u. 24. sz. 435

SZÉP
világos tolelt tükör, — varrógép és mindenféle butorok olcsón eladók. Kölcsei-u. 5. ajtó 2. 525

ÖTVEN
drb. Jókai költeménye. Egy szép ütközmozdó, márvány lappal, egy öt lámpás rádió, egy orosz spic, jó patkányfogó kutya, 25 dr. virágcserep eladó. Apaffy-u. 16. sz. 524

ELADÓ
4 db. 12 szárnyas fénylő ablak 180—160 8 tolos spalettal Fabehozatal. Gágyáral szemben. 421